

bel

- 42 -

1986.07.23.

készült az mti belföldi főszerkesztőségben
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
fehér péter
izsák erika

/mti/ li/kö

- v é g e -

21.01 230786 1248

AM

--

M.T.I.

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371



6000/11

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Belföldi hírek

budapest, 1986. július 24. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

a budapesti hitelbank tapasztalatai /1. rész/

1986. július 24. - kedvezőek az első és jelenleg még egyetlen kereskedelmi jelleggel működő pénzügyintézetünk, a budapesti hitelbank tevékenységének eddigi tapasztalatai. a több mint másfél éve működő pénzügyintézet számottevően növelte hazai partnereinek körét, új vállalkozásokba kapcsolódott be, s mindezek eredményeként az idei első félévben a múlt esztendő hasonló időszakához viszonyítva megduplázta nyereségét.

a pénzügyintézet a budapesti tanácsi vállalatok, ipari és kereskedelmi szövetkezetek, közüzemi vállalatok és kisvállalatok bankszámláit vezeti, betéteit gyűjti, s partnereinek száma ma már megközelíti az ezret. a bank, amikor dönt a kölcsönről, elsősorban az adott ügylet jövedelmezőségét vizsgálja.

a budapesti hitelbank tovább bővítette vállalkozási tevékenységét, az elmúlt fél év során mintegy 1,4 milliárd forintot fordított erre a célra. részt vett jövedelmező, többnyire exportfejlesztő vállalkozások anyagi támogatásában. különböző termelőberendezéseket, többek között szerszámgépeket, számítógépeket vásárolt, s ezeket kölcsönbérleti szerződés alapján átadta a vállalatoknak, szövetkezeteknek termelési kapacitásaik bővítésére.

a vállalkozási tevékenység új formájaként bevezette a követelések vásárlását. a kasszövetkezetek és más szervezetek is számos olyan vállalatnak szállítanak rendszeresen, amelyek nem tudnak időben fizetni. a késedelem a „kispénzü”, szövetkezeteknek

bel

- 2 -

1986.07.24.

komoly gondot okoz. ennek áthidalására a bank a követeléseket megvásárolja, kifizeti a tartozást, levonva abból a késedelem időtartamára felszámított kamatot. így partnerei gyorsan hozzájutnak a pénzükhöz, a követelés behajtása pedig a bank gondja.

a budapesti hitelbank is bekapcsolódott a kötvények adásvételébe. a kereskedelmi bank számára ugyanis alapvető, hogy forrásainak minél nagyobb hányadát jövedelmezően befektesse. ugyanakkor a napi fizetőképesség fenntartása is elengedhetetlen. e két követelménynek felel meg a kötvény; a banki betétnél magasabb kamatot biztosít, ugyanakkor könnyen pénzzé tehető. /folyt.köv./

pf/il/ka/mz/kö sl ie
00.10 240786 2125

--

sb0002 4 150 mtib1002

a budapesti hitelbank tapasztalatai /2. rész/

a budapesti hitelbank a partner pénzüintézetekkel is fejleszti együttműködését. elsőként a budapesti székhelyű citibankkal ugynevezett bankközi rövid lejáratú likviditási betétek forgalmának megszervezéséről kötött szerződést. ez a megállapodás lehetőséget nyújt a szabad banki pénzforrások rövid idejű lekötésére, másrészt biztosíték arra, hogy időleges pénzzavar esetén az együttműködő pénzüintézetek kísérik egymást. a budapesti hitelbank hasonló megállapodást kötött az állami fejlesztési bankkal és az általános vállalkozási bank rt-vel is. ezek a megállapodások egyben a bankközi pénzpiac kialakulásának kezdeti lépéseit is jelenthetik. /mti/

pf/il/ka/kö sl ie
00.10 240786 0727

--

bel

- 5 -

1986.07.24.

sb0006 4 150 mtib1006

esők után

1986. július 24. - az elmúlt napokban végre esőt kapott a határ, - ha nem is olyan mértékűt, mint amelyet a mezőgazdák vártak. a kapásnövényeknek nagyon kellett már a nedvesség-utánpótlás, amelyből azonban nem jutott mindenhová. vannak az országnak olyan térségei, ahol a csapadék csak arra volt elég, hogy elverje a port.

a mém adatai szerint a déli és a középső országrészekben kapták a növények a legtöbb esőt; általában 10 milliméter feletti értékeket mértek a meteorológiai kirendeltségek, de volt olyan térség, ahol hatalmas zápor formájában, 60-80 milliméternyi víztömeg zúdult a földekre. volt eső, ám nem elegendő mennyiségű szőlők megyében, borsod és heves megyék déli részén, és hajdu-bihar megyében is. a szántóföldi növények mellett ezeken a vidékeken a kertészeti kultúrák is kívánták már a vizutánpótlást, amelynek „hozama”, azonban meglehetősen szűkös volt. alig kapott esőt komárom megye, valamint vas és veszprém megye, továbbá a kisalföldi táj. itt főleg a kertészetekben, csak a mesterséges öntözés fokozásával tudnak eredményt elérni. ezeken a vidékeken nehezíti a helyzetet, hogy meglehetősen rossz vízgazdálkodásuk a talajok, s ilyen körülmények között helyenként már a szárazság jeleit mutatja a kukorica és a napraforgó.

a kukorica fejlődése legvígényesebb időszakához, a szemképződés folyamatának első szakaszához érkezett. a napraforgó is „hozzálátott”, a magok növeléséhez, így szintén elvárja a további esőt, akárcsak a cukorrépa. /mti/

jf/li ie
00.13 240786 1517

--

sb0007 4 150 mtib1007

szüret a legnagyobb megyeskeretben

1986. július 24. - befejeződött a meggyeszüret az ország egyik legnagyobb összefüggő ültetvényén, a balatonfüred csopak tája termelészövetkezetben, a több mint 50 vagonnyi termést szüreteltek le és szállították a csopaki feldolgozóba, a meggy telepítésére és feldolgozására a likőripari vállalat közösen vállalkoztak, az együttműködés eredményeként a termelészövetkezet jövedelmező ágazattal, a likőripari vállalat pedig keresett alapanyaggal gazdagodott. /mti/

bév/mné/st/gw 1e
00.13 240786 0527

--

sb0008 4 160 mtib1008

muzeológusok leletmentő expedíciója

1986. július 24. - nagyszámu néprajzi, iparművészeti, egyházművészeti tárgyat, helytörténeti és egyéb írásos dokumentumot „vett leltárba”, a tiszai vízlépcső üdülőkörzetében lévő husz településen a heves, borsod, hajdu-bihar és szolnok megye muzeológusaiból, leltártárosaiból alakult nyári expedíció, a harmincöt tagu leletmentő csoport olyan emlékek után kutatott, amelyek gazdagíthatják a multjáról szóló ismereteket. egyebek között a sarudi parókian rábukkantak egy xviii. század közepéről származó, nagyméretű bőrkötéses regesztára, a kötet a károlyi-család ezermégyszáz oklevelének kézzel írott hiteles másolatát, illetve kivonatát tartalmazza, ugyancsak itt őrzik szent vendelnek, a pásztorok védőszentjének ökölnyi fagolyókból készített, három méter átmérőjű olvasóját, amelyet elődeink a vendel-napi szertartásokhoz használtak. igen érdekes a tiszaderzsi papp-családnak a mult század közepétől gondosan gyűjtött családi irattára, a tárgyak közül megvásároltak, illetve számba vettek több szobrot, kelyhet, tiszafüredi és mezőturi motívumokkal ékesített kerámiákat, ruhákat, rökötöket, himzéseket, szőitásokat, különféle egyesületek, olvasóköri, dalköri működésének tárgyi emlékeit, lobogóit.

a feltárt anyagot tematika szerint feldolgozzák és a tanulmányokat füzetekben megjelentetik, a tárgyak egy részét a hevesen nyíló városi muzeumban fogják elhelyezni, a leletmentő munkát a jövőben tovább folytatják, s ennek összesen negyven település történetét, néprajzi multját tárják fel. /mti/

end/mné/st/gw 1e
00.14 240786 1576

--

sb0009 4 160 mtib1009

készülő szobrok

1986. július 24. - több új szobrot készítenek az év második felében a képzőművészeti kivitelező vállalat szoboröntödéjében. hármat közülük augusztus 20-án avatnak föl. lesenyei mártia i. béla, kő pál iii. béla király alakját mintázta meg; szobraik szekszárdra, illetve bajára kerülnek. gáti gábor sellő című alkotása ózd városát díszíti majd.

az említetteken kívül dolgoznak az öntödében kiss istván nétalakos hajdutánc című szoborcsoportján, amelyet najduböszörményben állítanak majd föl. két szobor készül liszt ferencről. eskulits tamás műve kalocsa tulajdona lesz; marton lászló alkotása pedig budapesten, a liszt ferenc téren kap helyet. ebben az évben várhatóan elkészül kiss istván münnich ferenc szobra is.

a képzőművészeti kivitelező vállalat szoboröntödéjében nemcsak új szobrok előállításával, hanem régiek restaurálásával is foglalkoznak. a telep udvarán található jelenleg a parlament előtti kossuth szobor, amelyet le kellett emelni a tönkrement, felújításra szoruló talapzatról. a szobor állapota jó, mindössze tisztításra vár.

az öntödében egyébként egyetlen esztendő alatt körülbelül 30 tonna bronzot használnak föl, azaz: átlag 30 nagyobb szobrot, 15 melliszobrot és 250-300 kisplasztikát öntenek - a restaurálási feladatok elvégzése mellett. /mti/

os/km/li 1e
00.14 240786 1325

--

sb0010 4 160 mtib1010

ujabb nemzetiségi iskola pécsett

1986. július 24. - újabb nemzetiségi iskolával gyarapszik pécs: bevezetik a kétnyelvű - magyar és német nyelvű - oktatást a belvárosi általános iskolában. az első német nemzetiségi kétnyelvű osztályt ez év őszén indítják. a következő tanév kezdetétől tehát pécsett minden iskolafokozatban oktatnak nemzetiségi nyelveken.

pécs város tanácsa 1982-ben úgy határozott, hogy teljessé kell tenni a német és a szerbhorvát nyelvű iskolai oktatást. a nemzetiségek lakta baranyai falvakból történt bevándorlás folytán ugyanis hazánk egyik legnagyobb nemzetiségi településévé vált pécs.

a városban önálló német és szerbhorvát nyelvű óvodákat állítottak fel, ezekben a gyermekintézményekben történik a janus pannonius szakközépiskola nemzetiségi óvónő tagozatán tanuló lányok gyakorlati képzése is. a délszláv diákok már régóta önálló nemzetiségi tannyelvű általános iskolában tanulnak, ennek német párját hozták most létre a belvárosi általános iskola keretében. a középfoke nemzetiségi oktatásban éppen fordított volt a helyzet. a leöwey klára gimnáziumban már több évtizede működik német nemzetiségi tagozat, ennek párjaként alakult meg a szerbhorvát nyelvi gimnázium. a délszláv általános és középiskolás tanulóknak saját kollégiumuk is van.

az országban egyedül a pécsi janus pannonius tudományegyetem tanárképző kara bocsát ki német és szerbhorvát nyelvű általános iskolai tanárokat. a hallgatókat közművelődési feladatokra is felkészítik, hogy leendő munkaterületükön a nemzetiségi kultúra szervezői, irányítói lehessenek. /mti/
lgó/bné/st/li ie
00.15 240786 1601

--

sb0011 4 160 mtib1011

jézus krisztus szupersztár a dóm téren

1986. július 24. - a szegedi szabadtéri játékok és a rock színház közös vállalkozásaként pénteken mutatják be a szegedi dóm téren webber-rice jézus krisztus szupersztár című rockoperáját.

a csaknem száz szereplőt felvonultató nagyszabású színpadi vállalkozás rendezője szikora jános. jézust sasvári sándor, judást makrai pál, pilátust vikidál gyula, máriát nagy anikó, kajafást gregor józsef, heródest csuha lajos, fanatikus simont deák bill gyula alakítja. a magyar szöveg miklós tiber munkája. a zenekart maklári lászló vezényli, a táncok koreográfiáját krámer györgy készítette, a díszleteket csikós attila, a jelmezeket wiber mariann tervezte. a rockoperát a július 25-i bemutató után még július 26-án, 27-én, 28-án, 31-én, augusztus 1-én, 2-án és 3-án láthatják a nézők a dóm téri színpadon. /mti/
dén/f/st/gw ie
00.16 240786 0877

--

sb0012 4 160 mtib1012

felújítás a petőfi muzeumban

1986. július 24. - a petőfi irodalmi muzeum - mint már ismeretes - augusztus 5-21-ig technikai okok miatt zárva lesz.

a károlyi-palotában, ahol a muzeum is van, évek óta tart a rekonstrukció. most kezdtek el olyan villanszerelési munkákat, amelyek miatt elkerülhetetlenné vált a kiállítás bezárása.

az épület teljes helyreállítása jónéhány évet vesz igénybe, így máskor is előfordulhatnak hosszabb-rövidebb zárva tartások. jövőre valószínűleg az ajtók, ablakok cseréjekor kell ismét néhány napra becsukni a kapukat. nehezíti a helyzetet, hogy több, már befejezett építési munkát újra el kell végezni. például a néhány éve elkészült vakolat sok helyütt lepergett, így ismét szükség lenne az épület külső rendbehozatalára.

a megújuló palotában az októberi muzeumi hónapban új időszaki kiállításokat tekinthetnek meg a látogatók. a francia és holland könyvbemutatón kívül új muzeumi sorozat indul „bevezető a magyar irodalomba”, címmel. az október 30-án nyíló kiállításon a reneszánsz és a barokk művészetet ismerkedhetnek meg az érdeklődők. /mti/
dj/ka/kö km ie
00.16 240786 1124

--

sb0013 4 130 mtib1013

folklórtalálkozó balatonföldváron

1986. július 24. - folklórtalálkozó kezdődik pénteken este balatonföldváron tíz gyermek és kilenc felnőtt néptáncgyűttes részvételével. a kétnapos fesztivált a somogy megyei együttesek utcai menettáncokkal nyitják meg. ezután a balatonföldvári szót-szálló előtt ünnepélyesen felvonják a találkozó zászlaját, és nyitóelőadást tartanak a szabadtéri színpadon. szombaton délelőtt ugyanitt lesz a felnőtt táncosok versenye. este ismét menettáncot rendeznek, majd a zsűri értékeli az együttesek teljesítményét, és kiosztják a díjakat. a találkozó befejezéseként a résztvevő együttesek gálaműsort adnak. /mti/

lad/il st/kö ie
00.17 240786 0667

--

sb0014 4 160 mtib1014

egyetemi-főiskolai felvételek /1. rész/

1986. július 24. - Lezajlottak a felvételi vizsgák, az egyetemek, a főiskolák a napokban értesítik a jelölteket a felvételi bizottság döntéséről. a művelődési minisztériumban összesítették a vizsgák eredményeit, a felsőoktatás ezzel kapcsolatos adatait.

eztúttal mintegy 42 ezren jelentkeztek a hazai felsőoktatási intézmények nappali tagozataira: ezeken 16.700 elsőéves hallgatónak jut hely. az elmúlt évekhez képest 2.900-zal többen kívánnak továbbtanulni, a növekedés aránya megegyezik az érettségizők számának 7,5 százalékos emelkedésével. az egyetemeken és a főiskolákon átlagosan 2,52-szeres a túljelentkezés; a ponthatárok emelkedtek, s ez a jelöltek magasabb felkészültségét is jelzi.

továbbra is kiemelkedően nagy az érdeklődés az egészségügyi pályák iránt: az általános orvosi és a fogorvosi karokon például ezúttal 100-110 volt a ponthatár, így itt az idén is jellemző, hogy a rendelkezésre álló helyekre még a legjobb eredményt elérték között is válogatni kellett. a sote általános orvosi karának 290 helyére például 495 megfelelő pályázó jutott az idén.

a korábbi évekhez hasonlóan magas a tudományegyetemen tanulni kívánók száma: átlagosan 2,7-szeres volt a túljelentkezés. az elte bölcsészkarán például 100-on felül alakult ki a ponthatár. a szakok között - 104-106 ponttal - kiugróan magas volt a pszichológiára, a nyelvészakok közül a franciára és a németre, valamint a magyar szakon felvételizők felkészültsége. öröndetes, hogy folyamatosan nő a tanár- és tanítóképző főiskolákra jelentkezők száma, a felvételi keretszám bővítése egyébként elsősorban ezeket az intézményeket érintette. a pedagógusképző főiskolák nappali tagozatain átlagosan 80-90 között, levelező tagozataink 70-80 volt a ponthatár.

a természet- és műszaki tudományok iránt a tavalyihoz képest mindenütt nőtt az érdeklődés, de a túljelentkezési arány még mindig az átlagos alatt van. a természettudományi karokon 85-105 közötti ponthatár alakult ki: a legmagasabb a kémiával, a biológiával, valamint a matematikával párosított szakterületeken. a műszaki felsőoktatásban továbbra is az építész illetve a villamosmérnöki szakterületen volt a legnagyobb a ponthatár, változatlanul a legalacsonyabb a kohászati szakokra jelentkezőknél, bár a pályázók száma itt bizonyos emelkedést mutat. jellemző azonban, hogy sem nappali, sem esti tagozaton nem alakult ki 70 alatti ponthatár.

/folyt. köv./

kp/li/kö bc 1e

00.17 240786 2473

sb0015 4 160 mtib1015

egyetemi-főiskolai felvételek /2. rész/

az átlaghoz képest növekedtek a ponthatárok a gazdasági jellegű egyetemeken és főiskolákon is: a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen például 100, a külkereskedelmi főiskolán 103 volt.

a felvételi bizottságok mindenhol az elért pontszámok alapján hozták meg döntésüket, a kialakult ponthatárt meghaladó eredményű diákoknál viszont figyelembe vették a jelölt rátermettségét, a szakterülettel kapcsolatos munkakörben eltöltött idejét, valamint azt, ha a diák felkészülését hátrányos helyzete nehezítette.

a fellebbezéseket, illetve a továbbtanulással kapcsolatos esetleges kérelmeket a felsőoktatási intézményekhez legkésőbb július 31-ig kell eljuttatni. azok az elutasított hallgatók, akik magas pontszámot értek el, ugyancsak július 31-ig adhatják be átirányítási kérelmüket azon intézményekbe, ahol a felvételi feltételek és tárgyak a vizsgájukkal megegyezők voltak. a döntésről e jelöltek augusztus 18. után kapnak értesítést. /mti/

kp/li/kö bc 1e
00.18 240786 1022

-.-

sb0016 4 130 mtib1016

filmgyári változások

1986. július 24. - az állami támogatás és a filmszakma belső forrásai az idén tizenhat produkció elkészítését teszik lehetővé, a játékfilmgyártás azonban változatlanul nehéz helyzetben van - tájékoztatták a művelődési minisztérium filmfőigazgatóságán az mti munkatársát. a mafilm élére 1985 elején került új vezetés megkísérelte kiküszöbölni a vállalatnál sok év alatt felhalmozódott ellentmondásokat. az általuk életbe léptetett intézkedések tartalma, azok ütemezése és bevezetésük módja azonban nem nyerte meg az alkotók támogatását. ezért most a vezérigazgató lemondott funkciójáról. ezt követően a művelődési minisztérium a munka folyamatosságának biztosítása érdekében baji lászlót, a mafilm korábbi igazgatóhelyettesét megbizta az ügyvezetői teendők ellátásával, s egyidejűleg elrendelte a mafilm közgazdasági tevékenységének felülvizsgálatát. ez év második felében a filmgyár vezetésének legfontosabb feladata, hogy megteremtse a további ideit, valamint a jövő évi filmek elkészítésének feltételeit. a magyar játékfilmek létrejöttében döntő szerepet játszó mafilm gondjait a filmszakma ez év őszén várható strukturális és gazdasági átalakítása oldhatja meg hosszú távon.

bel

- 12 -

1986.07.24.

a mafilm műtermeiben most is folyamatosan dolgoznak. a mozik vetítik timár péter egészséges erotika című filmjét, s bemutatásra vár andrás ferenc a nagy generáció című produkciója. több alkotó befejezte a forgatást, utómunkálatainál tart bacsó péter banánhéjkeringő, gárdos péter szamárköhögés, böszörményi géza laura, révész györgy akli miklós, dömölky jános hajnali háztetők és szabó ildikó hótreal című filmje. forgat, illetve most kezdi a felvételeket rózsza jános, gazdag gyula, makk károly, vitézy lászló, kis józsef, sólyom andrás, erdőss pál és mészáros mártá. egész estés dokumentumfilmet készítenek a gulyás-testvérek és koltay gábor. olyan film is készült, amelynek létrehozásában a magyar televízióknak volt döntő része: a dialóg stúdió forgatta gyarmathy livia - karlovy varyban most díjat nyert - vakvilágban című művének moziváltozatát. több alkotó már 1987-es filmjén dolgozik. még az idén forgatni kezdi új filmjét jancsó miklós, kovács andrás, szabó istván, kósa ferenc, maár gyula, gothár péter, simó sándor és elek judit. /mti/

lg/il/kö ie

00.19 240786 2276

-.-

bel

- 13 -

1986.07.24.

sb0017 1 150 mtib1017 /gyorshir!/
kelet-nyugat környezetvédelmi szimpózium

1986. július 24. - kelet-nyugat környezetvédelmi technológiai szimpóziumot rendez szeptember 18-19-én bécsben ausztria egyik legjelentősebb pénzintézete, a zentralsparkasse und kommerzialbank-wien - jelentették be a szervezők csütörtökön, a budapest kongresszusi központban megtartott sajtótájékoztatón.

a szimpózium célja, hogy tovább erősítse az európai tőkés és szocialista országok közötti kapcsolatokat és hozzájáruljon európa legfontosabb környezetvédelmi problémáinak megoldásához. a nemzetközi tanácskozáson részt vesznek a kgst-országok környezetvédelemben érdekelt hatóságainak és szervezeteinek képviselői, valamint számos nyugat-európai intézmény szakembere.

/mti/

pf/ka/sr/il olt

09.47 240786 0754

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

filmforgatás a lánchidon

1986. július 24. - filmforgatás miatt szünetelt szerdáról csütörtökre virradó éjszaka a forgalom a lánchidon. krudy gyula aranyidő című regényének televíziós változatát készíti el katkics ilona, s néhány jelenetet rögzítették filmszalagra. a produkció - amelynek operátora zentay lászló-, két kincskereső fiatal szerelméről szól.

a főbb szerepeket szirtes ádám, nagy-kálózy eszter, laklóth aladár, temessy hédi és tordai teri alakítja. /mti/

lg/kö/bc/il olt

10.05 240786 0503

lr

-.-

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshir!/
kádár jános nógrád megyében

1986. július 24. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára nógrád megyében tölti csütörtöki munkanapját. az északi országrésszel ismerkedve tájékozódik az itt lakók és dolgozók életéről, a megye iparjának és mezőgazdaságának helyzetéről, s az őket foglalkoztató kérdésekről.

kádár jános délelőtt fél 11-kor érkezett meg a megyeszékhelyre, salgótarjánba. a főtitkárt az mszmp nógrád megyei bizottságának épületénél petrovszki istván, a központi bizottság párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, géczy jános, a megyei pártbizottság első titkára és szalai lászló, a salgótarjáni városi pártbizottság első titkára fogadta. az üdvözlő szavakat követően a házigazdák rövid tájékoztatást adtak a mintegy 240 ezer lakosú nógrád megye politikai és gazdasági helyzetének - időszerűségét tekintve - legfontosabb tényeiről.

kádár jános a nap további részében felkeresi a salgótarjáni kohászati üzemeket és ismerkedik a megye mezőgazdaságában dolgozók körülményeivel. /mti/

kj-fr/kö ka olt
10.46 240786 1055

--

sb0020 1 180 mtib1020 /gyorshir!/
kemping-világtalálkozó - sajtótájékoztató

1986. július 24. - a debrecen melletti vekeritónál létesített kempingben augusztus 1. és 10. között rendezik meg a 47. kemping-világtalálkozót. erről tartottak sajtótájékoztatót csütörtökön a muosz-ban a camping és caravanning club képviselői. a világtalálkozóra a nemzetközi camping és caravanning szövetség 34 tagországából mintegy 10 ezer vendéget várnak.

a világtalálkozó helyszínén, a debreceni vekeritónál a terveknek megfelelően befejeződtek a munkák, elkészültek az utak és üzemelnek az erre az alkalomra fúrt kutak is. /mti/

őz/gw/sl ka olt
10.49 240786 0615

lv

--

sb0021 4 150 mtib1021
külföldi diákok gyakorlaton kaposvárrott

1986. július 24. - szovjet és bolgár diákok kezdték meg nyári gyakorlatukat csütörtökön a kaposvári mezőgazdasági főiskolán. a narkovból és sztara zagorából érkezett 20 fiatal augusztus 2-ig dolgozik a kaposvári intézmény kísérleti telepein. a leendő állattenyésztő szakemberek a kététnes gyakorlat után somogy nevezetességeivel ismerkednek, ellátogatnak a szennai falumuzeumba, megtekintik a somogyárdi ménest.

az idén a kaposvári mezőgazdasági főiskolával kapcsolatot tartó 8 külföldi társintézményből 80 fiatal tölti somogyban a nyári gyakorlatát. /mti/

lad/lad,ka ka olt
10.51 240786 0638

--

sb0022 1 130 mtib1022 /gyorshir!/
lengyel filmbemutató - sajtótájékoztató

1986. július 24. - lengyelország ujjászületésének 42. évfordulója alkalmából diszelőadáson mutatják be a "vörösmarty" filmszínházban rysard ber lengyel fimrendező az idegen nő című alkotását. az eseményre érkezett lengyel művészdelegáció - köztük a film rendezője ewa wisniewska színésznő és wanda strzelecka, a lengyel film főigazgatóság nemzetközi osztályának munkatársa - csütörtökön délelőtt a mokép székházában találkozott a magyar sajtó képviselőivel, s adott tájékoztatást az új filmről, valamint a lengyel filmművészet jelenéről. /mti/

kp/il olt
10.52 240786 0604

lv

--

sb0023 4 130 mtib1023

halálos balesetek

1986. július 24. - baján hodován jános 52 éves gépkocsivezető, dusnoki lakos tehergépkocsival elütötte a kerékpárja mellett álló oláh imréné 35 éves adminisztrátor, helyi lakost, aki a kórházban meghalt.

tatabánya külterületén az m1-es autópályán egy nyergesvontató elgázolta az uttesten tartózkodó kandó zoltán 32 éves váltókezelő, oroszlányi lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség - mindkét esetben - szakértők bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

os/il olt
10.54 240786 0511

--

sb0024 4 160 mtib1024

kigyós sándor emlékkiállítás

1986. július 24. - kigyós sándor szobrászművész emlékkiállítás nyílt meg csütörtökön zalaegerszegen, a városi hangverseny- és kiállítóteremben. az 1984-ben elhunyt neves alkotó életművéről mintegy 30 szobor, 20 grafika és a köztéri munkáit ábrázoló több fotó ad keresztmetszetet. fából és főleg kőből faragta műveit, a tárlat különlegessége egy harangszobor, amelyet a megnyitón fazekas lászló zenetanár szólaltatott meg.

az emlékkiállítás augusztus 20-ig tart nyitva. /mti/

tas/tas, ká ka olt
10.55 240786 0545

--

sb0025 4 160 mtib1025

művelődélméleti nyári egyetem

1986. július 24. - az mta szegedi biológiai központjának kongresszusi termében csütörtökön megkezdődött a tit 15. művelődélméleti nyári egyeteme. a csaknem 200 hallgatót - a művelődésügy országos és megyei irányítóit, a nagyüzemek közművelődési munkásait, a megyei kisz bizottságok képviselőit, a különféle művelődésügyi intézmények vezetőit - rottler ferenc, a tit titkára köszöntötte, majd megnyitotta a nyolcnapos programot, amelynek fő témája a társadalomszerkezet és a művelődés kapcsolata.

az első nap programjában két referátum hangzott el. koncz jános kandidátus, az mszmp csongrád megyei bizottságának titkára társadalmi struktúra és művelődés címmel, köpeczi béla akadémikus, művelődési miniszter műveltség és művelődés a mai magyar társadalomban címmel tartotta meg előadását.

a továbbiakban a különböző társadalmi rétegek műveltségi helyzetéről, értékrendjük sajátosságairól és átalakulási tendenciáiról, valamint az ifjúság társadalmi beilleszkedésének zavarairól hangzanak el előadások. szó lesz a fiatalok alkohelizmus, dohányzás, kábítószer-élvezet káros hatásairól és azokról a lehetőségekről, amelyekkel társadalmi összefogással ezek a veszélyek csökkenthetők.

az elhangzó előadások szövegét könyv alakban adja majd ki a tit csongrád megyei szervezete. /mti/

dén/f, ká/il
11.39 240786 1359

--

sb0026 4 130 mtib1026

trautmann rezső fogadta a luxemburgi képviselőket

1986. július 24. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke csütörtökön az országház nándorfehérvár termében fogadta a luxemburgi parlamenti küldöttséget, amely léon bolendorffnak, a képviselőház elnökének vezetésével a magyar országgyűlés meghívására tartózkodik hazánkban.

lr

a találkozón áttekintették a két ország, a törvényhozó testületeik közötti kapcsolatok helyzetét, fejlesztésének lehetőségeit.

a szívélyes légköri megbeszélésen részt vett péter jános az országgyűlés alelnöke. /mti/

lg/il/km/il olt
11.50 240786 0593

--

sb0027 1 150 mtib1027 /gyorshir!/
az édosz elnökségének ülése

1986. július 24. - az élelmiszeripar első félévi eredményeit elemezte az édosz elnöksége csütörtöki ülésén. a testület elé terjesztett írásos anyag megállapította: az ágazat megfelelő, kiegyensúlyozott ellátást biztosított a lakosságnak ez év első hat hónapjában is. a teljesítmények úgy alakultak, mint az elmúlt év azonos időszakában, ám a vállalatok között eléggé nagy különbségek mutatkoztak, ami részben az alapanyagellátással hozható összefüggésbe, részben pedig azzal, hogy esetenként csökkentek az értékesítési lehetőségek. az első félévben különösen a baromfi-, a tartósítói-, a növényolaj- és a tejipar ért el jó eredményeket. a husipar - bár elegendő árut adott - nem tudta megismételni tavalyi teljesítményét. /mti/

jf/ka/sl ka olt
12.01 240786 0790

--

sb0028 4 160 mtib1028

nemzetiségi olvasótábor

1986. július 24. - német nemzetiségi olvasótábor nyílt csütörtökön váralján. a tábort a tolna megyei népfrontbizottság és a megyei könyvtár szervezte olyan általános iskolásoknak, akik alsótagozatos koruktól tanulják és már jól beszélnek a német nyelvet. tolnában 20 általános iskola valósította meg ezideig a nemzetiségi nyelvoktatást, mégpedig magas óraszámmal, mind az alsó, mind a felső tagozaton.

a váraljai olvasótábor 90 kisdíákja irodalmi, ének, néptánc és kézimunka foglalkozásokon vesz részt. két fórumot is rendeznek, amelyekben a magyarországi németek demokratikus szövetségének egyik vezetője, illetve egy nemzetiségi író válaszol a gyermekek kérdéseire. érdekes kirándulások is szerepelnek a tábor programjában. a baranya megyei mecseknádasdon a német, a tolna megyei medina községben a szerb lakosság néphagyományait és szokásaival ismerkednek a táborlakók. /mti/

gem, ká ka olt
13.38 240786 0939

--

sb0029 4 150 mtib1029

kelet-nyugat környezetvédelmi szimpózium

1986. július 24. - kelet-nyugat környezetvédelmi technológiai szimpóziumot rendez szeptember 18-19-én bécsben ausztria egyik legjelentősebb pénzintézete, a zentralsparkasse und kommerzialbank - jelentették be a szervezők csütörtökön, a budapest kongresszusi központban tartott sajtótájékoztatón.

rudolf dirisamer, a bank igazgatója elmondotta, hogy a szimpóziummal tovább kívánják erősíteni az európai tőkés és szocialista országok közötti kapcsolatokat, elősegítve a legfontosabb környezetvédelmi problémák megoldását. az eseményre neves politikusokat, környezetvédelmi szakembereket, nagyvállalatok, üzemek vezetőit hívták meg. a szimpóziumon szó lesz a levegő-, a víz- és egyéb szennyeződések környezetet veszélyeztető, országhatárokon is átterjedő hatásáról, s tanácskoznak olyan együttműködésről is, amely környezeti katasztrófák esetén a lakosság mielőbbi riasztását szolgálja. a szakemberek megismerkedhetnek a környezetvédelem tudományos eredményeivel, bevált technológiáival, a szimpóziumhoz kapcsolódó termékbemutatót is tartanak, amelyen a legújabb környezetvédő technológiákat, berendezéseket állítják ki.

lr 1538

a nemzetközi tanácskozásra a kgst-, az egk- és az efta-államok környezetvédelmi szakembereit egyaránt meghívták. a szervezők arra számítanak, hogy a rendezvényt követően fellelendül a nemzetközi környezetvédelmi együttműködés, gyorsul a technológiacsere. ez a vállalatoknak is új üzleti lehetőségeket kínál. /mti/

pf/ka/sr ka pr
13.44 240786 1516

-.-

sb0030 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. július 24. - az országos meteorológiai intézet jelenti:
hűvös idő.

markáns időjárás front szeli át Európát, a légköri frontrendszer csütörtök hajnalban nagyjából a stockholm-varsó-bécs-milánó-marseille-barcelona vonalban volt, miközben viszonylag lassan kelet, délkelet felé sodródott. a frontrendszer mentén heves záporok, zivatarok alakultak ki. az említett vonaltól nyugatra, északnyugatra eső területeken az elmúlt napokhoz viszonyítva közel 10 fokkal csökkent a hőmérséklet, tartósan megerősödött a szél, hűvös az idő. az időjárás frontrendszer, illetve a mögötte érkező hűvös levegő várhatóan rövidesen elárasztja a kárpát-medence térségét is.

Magyarországon szerdán napos, száraz, mérsékelten szeles, meleg idő volt. délutánra 26-31 fok közé emelkedett a hőmérséklet. éjszaka nyugat-, északnyugat-dunántulon megnövekedett a felhőzet, 1-2 mm-nyi eső, záporos is hullott. a hőmérséklet hajnalra általában csupán 15 és 20 fok közé csökkent. csütörtökön délelőtt az ország nagy részén napos, száraz, meleg idő volt, 11 órára 23-27 fokig emelkedett a hőmérséklet. az északi, északnyugati országrészben időnként erősen felhős volt az ég, ezeken a területeken 11 órakor csak 18-20 fok között volt a hőmérséklet.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 22 fokos volt.

budapest belterületén szerdán a hőmérséklet napi középértéke 22.3 fok, a sokéves átlagnál 0.6 fokkal magasabb volt.

csütörtökön 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1009 hpa, alig változik.

lv 15³⁸

előrejelzés az ország területére péntek estig:

hűvös, szeles idő zivatarokkal. átmenetileg mindenütt beborul az ég, országsszerte várható eső, zápor, zivatar, helyenként jégesővel. az északnyugati, északi szél fokozatosan megerősödik, főként a dunántulon viharossá fokozódik. pénteken a felhőátvonulásokból futó zápor várható. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10 és 15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 18 és 23 fok között lesz.

előrejelzés budapest térségére péntek reggelig:

fokozatosan erősen megnövekszik a felhőzet, ismétlődő zápor, zivatar várható. az északnyugati szél megerősödik, időnként viharossá fokozódik. a hőmérséklet késő este 18 fok körül, hajnalban 12 fok körül várható.

/folyt. köv./ sr ka pr
13.57 240786 2484

-.-

sb0031 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére csütörtök estig:

az időnként megélénkülő délnyugati szél várhatóan északnyugatra fordul és viharossá fokozódik, egyelőre a sárga jelzés érvényes. nyugat felől lassan a borultságig megnövekszik a felhőzet záporral, zivatarral. a levegő hőmérséklete délután fokozatosan csökken, a hőmérséklet csúcserőrtéke 25, késő este 18 fok körül valószínű. a víz 22 fokos.

távolabbi kilátások szombattól-keddig:

szombaton gyakran megnövekszik a felhőzet, és kisebb záporok várhatók. vasárnaptól több napsütés mellett csapadék már nem valószínű. a hőmérséklet fokozatosan emelkedik.

a legalacsonyabb hajnati hőmérséklet eleinte 11 és 16 fok, később 13 és 18 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte 20 és 25 fok, később 25 és 30 fok között lesz.

lv 15³⁸

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél csütörtökön 240 cm, hőmérséklete 20.2 fok volt. /mti/

sr ka pr
14.04 240786 1142

--

sb0032 4 130 mtib1032

bűncselekmény szentesen

1986. július 24. - holtan találták bődny mária 74 éves nyugdíjas, szentesi lakost július 22-én, kedden lakásán. a vizsgálat eddigi megállapításai szerint az idős nő bűncselekmény áldozata lett. az ügyben a csongrád megyei rendőrfőkapitányság folytatja a nyomozást. /mti/

ka/km ka pr
14.09 240786 0322

--

sb0033 4 150 mtib1033

százhuszonezer látogató a szegedi vásáron

1986. július 24. - nagy a közönségsikere a szegedi ipari vásárnak: csütörtök délig 125.000 látogató tekintette meg az 550 hazai és külföldi cég pavilonját. a kiállítók közül ezen a napon többen rendeztek sajtótájékoztatót. a lengyel pavilon igazgatója, zofia lewandowska, tájékoztatójában fontosnak minősítette a szegedi testvérváros, lodz textiliparának szegedi bemutatkozását. elmondotta, hogy negyedik alkalommal szerepelnek a szegedi ipari seregszemlén, s ezeknek a jelentkezéseknek is szerepük volt abban, hogy lodz és a magyar kereskedelmi vállalatok között az évi árucseré együttes értéke már elérte a 36 millió rubelt. a mostani szegedi vásáron a legnagyobb árukészlettel a lengyel textilimpex vállalat szerepel; újdonságaira elsősorban a természetes anyagok, a gyapjú, a gyapot, a len és a selyem fokozott alkalmazása jellemző. az igazgató meghívta a magyar vállalatokat a jövő év júniusában nyíló első lodzi nemzetközi textilipari vásárra, amely a már ismert poznanai vásár szakosított „leányvására”, lesz a jövőben.

lr 16⁰⁵

a magyar kiállítók közül ez alkalommal az alföldi tűzép vállalat tartott tájékoztatót. buza endre kereskedelmi igazgatóhelyettes elmondotta, hogy a vásáron bemutatják egyebek között a soproni faipari vállalat hőszigetelt ablakait, a polifoam magyar-japán kft modern hőszigetelő termékeit, valamint a kecskeméti törekvés tsz thermoteam hőszigetelő lemezét. a kiállított hőszigetelő ajtók, ablakok, falazóanyagok alkalmazásával felépülő családi házaknál a felére csökkenthető a tüzelőanyag felhasználás, s így a ráfordított költség 4-5 év alatt megtérül. az új tüzelőanyagok alkalmazásával kapcsolatban elmondotta, hogy megállapodást kötöttek a nódmezővásárhelyi fűfűrolgyárral, a komádi kenderfonógyárral, valamint a borsodi erdő- és fafeldolgozó gazdasággal, amely szerint az említett vállalatok termékeként jövőre 20.000 tonna, vegyipari, erdő- és mezőgazdasági hulladékból előállított, nagy fűtőértékű biobrikettet hoznak forgalomba. /mti/

dob/f, ká ka pr
14.19 240786 2051

--

sb0034 4 180 mtib1034

Kemping-világtalálkozó - sajtótájékoztató

1986. július 24. - a debrecen melletti vekeritónál létesített kempingben augusztus 1. és 10. között - 20 év után ismét magyarországon - rendezik meg a 47. kemping-világtalálkozót. erről tartottak sajtótájékoztatót csütörtökön a muosz-ban a camping és caravanning club képviselői. a világtalálkozóra a nemzetközi camping és caravanning szövetség 34 tagországából mintegy 6400 külföldi és több - száz magyar vendéget várnak. legtöbben az nszk-ból, és franciaországból érkeznek, de jönnek portugáliából, angliából, lengyelországból, csehszlovákiából és bulgáriából is. a kemping-világtalálkozók történetében első alkalommal - a máv kezdeményezésére - az olasz, az osztrák, a belga, a holland vasutak és a magyar államvasutak 25-50 százalékos kedvezményt nyújtanak a világtalálkozóra utazó vendégeknek.

a rendezők igyekeznek kellemessé tenni a magyarországi tartózkodást, megszervezték például, hogy a határátkelőhelyeken gyorsított eljárással kezeljék a találkozó résztvevőinek uttleveleit. a táborbaérkezés, elhelyezés megkönnyítésére előre kijelölték, hogy ki hol ütheti fel sátrát, helyezheti el lakókocsiját.

a debreceni vekeritónál a terveknek megfelelően már befejeződtek a munkák, elkészültek az utak és az erre az alkalomra furt kutak is. ideiglenesen huszonekét wc-mosdó-konténert és a

lr 16⁰⁵

világtalálkozók történetében először éjjel-nappal üzemelő, termálvizet zuhanyozót állítottak üzembe, amit egyszerre 60 ember használhat. a résztvevők megfelelő színvonalú ellátásáról ideiglenes üzletek kialakításával gondoskodnak. mintegy 2500 négyzetméteren összesen 34 üzlet könnyíti a táborlakók mindennapi életét, és debrecen is felkészült a fokozott idegenforgalomra.

a világtalálkozó magyar szervezői a táborlakók szórakozásáról is gondoskodnak. a kemping területén sportvetélkedők, kulturális programok, külön a gyermekeknek szóló műsorok várják majd az érdeklődőket, és mód lesz arra is, hogy ki-ki fakultatív programokon, kirándulásokon vegyen részt.

a találkozó helyszínén a rendezvénysorozat után uttörőtábert és szabadidő-központot alakítanak ki. /mti/

őz/11/mz pr
14.20 240786 2150

--

sb0035 4 150 mtib1035

az édosz elnökségének ülése

1986. július 24. - az élelmiszeripar első félévi eredményeit elemezte az édosz elnöksége csütörtöki ülésén. a testület megállapította: az ágazat ez év első hat hónapjában is megfelelő, kiegyensúlyozott ellátást biztosított a lakosságnak. a teljesítmények összességében úgy alakultak, mint az elmúlt év azonos időszakában, ám a vállalatok között eléggé nagy különbségek mutatkoztak, ami részben az alapanyagellátással hozható összefüggésbe, részben pedig azzal, hogy esetenként csökkentek az értékesítési lehetőségek.

az első félévben különösen a baromfiipar növelte az árukibocsátást, mintegy 10 százalékkal több alapanyagot vásároltak fel, mint tavaly, és 6-7 százalékkal nagyobb mennyiségű árut értékesítettek belföldön. az exportot is fokozták, hasonlóan eredményes volt ez az időszak a tartósító iparban; a konzervipar 30, a hűtőipar pedig 20 százalékkal multa felül az 1985. első félévi teljesítményt. a tejipar, bár valamivel kevesebb alapanyaghoz jutott, mint tavaly ilyenkor, mégis tovább javította a belföldi ellátást. az elmúlt hat hónapban visszafogták a tejporgyártást, és így jutott nagyobb mennyiségű termék a fogyasztókhoz.

a husipar csak lassan lábalt ki a tavaly is megmutatkozott visszaesésből. az állattenyésztés helyzetének javítására hozott kormányintézkedések első jelei azonban megmutatkoztak: például több

M 16 30

sertést vettek át, mint 1985. első hat hónapjában, mindent egybevetve azonban az ágazat teljesítménye elmaradt a tervezettől. a gabonaipar az első félévben növelte az exportszállításokat. a növényolaj fokozta a termelést, ám az igen alacsony világpiaci árak miatt a korábbi exporteredményeket nem tudta megismételni. a sörgyárak többet adtak a tervezettnél, 13 százalékkal növelték az értékesítést a tavalyihoz képest, még importsörből is többet biztosítottak, mégis, a kánikula idején a sör hamar elfogyott az üzletekben. /mti/

jf/11/mz pr
14.24 240786 1925

--

sb0036 4 130 mtib1036

elhunyt pável alajosné

1986. július 24. - pável alajosné született doktor magda, az mszmp budapesti bizottsága pártiskolájának nyugalmazott igazgatója, aki 1934 óta volt a párt tagja, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, életének 81. évében, tragikus baleset következtében elhunyt. hamvasztás utáni búcsúztatása augusztus 6-án, szerdán 14 órakor lesz az új köztemetőben.

az mszmp budapesti bizottsága

/mti/ ka/km Li pr
14.30 240786 0480

--

sb0037 4 160 mtib1037

Lengyel filmbemutató

1986. július 24. - Lengyelország ujjászületésének 42. évfordulója alkalmából Lengyel filmes delegáció érkezett hazánkba. ryszard ber filmrendező, eva wisniewska színésznő és wanda strzelecka, a lengyel filmfőigazgatóság nemzetközi osztályának munkatársa - csütörtökön találkozott a mokép székházában a sajtó képviselőivel.

M 16 30

rysard ber neve nem ismeretlen a hazai közönség előtt, boleslaw prus regénye alapján készült a bábu című tévéfilmsorozatát néhány esztendeje sugározta a televízió. legfrissebb, idén elkészült filmjének alapja maria kunczewiczova magyarul is olvasható az idegen nő című regénye. a századfordulón játszódó film egy hegedűművész nő életét kíséri nyomon, s a lélektanilag gondosan kidolgozott alkotás a ma embere számára is érvényes, általános emberi tanulságokkal szolgál.

a tájékoztatón elhangzott, hogy a rendező, csakugy mint lengyel kollegái, szívesen nyulnak irodalmi alapanyaghoz, történelmi témákhoz, ám a lengyel filmművészet palettájáról nem hiányoznak a mai lengyel valóság kérdéseivel foglalkozó filmek sem. a közelmúlt lengyel eseményeit, a mai lengyelország társadalmi problémáit feldolgozó alkotások közül nem egyet már külföldön is bemutatottak.

a filmes szakemberek elmondták, Lengyelországban évente mintegy harminc film készül, ezek között igényes produkciók éppúgy megtalálhatók, mint a könnyedebb, szórakoztató, elsősorban kasszasikert hozó produkciók. eddig nyolc stúdió működött, nemrégiben jött létre kilencedikként otthon elnevezéssel egy kísérleti, zömmel fiatal filmeseket foglalkoztató alkotócsoport. a lengyel filmgyártás átszervezésének tervezete már elkészült, s a közeljövőben megvalósuló változások célja, hogy a stúdiókban egyre inkább érvényesüljön az önfenntartás elve, s a műhelyek viseljenek nagyobb anyagi felelősséget, ám ezzel együtt növekedjen önállóságuk is.

innen kiadható: 19 órától!

a lengyel nemzeti ünnep alkalmából csütörtök este a vörösmarty moziban diszelozádon mutatták be rysard ber az idegen nő című filmjét. az eseményen részt vettek az ez alkalomból budapestre érkezett lengyel művészdelegáció tagjai is. /mti/
kp/ka/km/mz pr
14.49 240786 2211

sb0038 4 150 mtib1038

nemzetközi komlótanácskozás pécsett

1986. július 24. - először rendezett tudományos ülést hazánkban a nemzetközi komlóiroda, amely a világ legjelentősebb komlótermelő országait tömöríti. magyarországon 1978 óta tagja a szakmai szervezetnek. a komlóiroda tudományos bizottsága, amely két évenként más-más országban ülészik, ez alkalommal pécsett választotta tanácskozási színhelyéül. a pécsi akadémiai bizottság székházában csütörtökön kezdődött meg a konferencia, munkájában tíz európai és tengerentúli ország szakemberei vesznek részt.

a tudományos bizottság elnöki tisztét betöltő jan kiscgici, az újvidéki egyetem professzora, a bácspetrőci gyógynövény- és komlótermelési kutatóintézet igazgatója bevezető szavaiban utalt arra, hogy világszerte új, korszerűbb biológiai alapra kívánják helyezni a komló termelését. ezt egyrészt a termés hozamok növelésére való törekvés indokolja, másrészt - s ez a lényegesebb - a termék beltartalmi értékének további javítása sürgeti. a komlótermelés biológiai korszerűsítése - lévén a komló a sör fűszere - végső soron a sörfogyasztók érdekeit szolgálja.

a komló magyarországi termőterülete nemzetközi viszonylatban nem számottevő, hiszen alig haladja meg a félezer hektárt, termelési színvonala azonban figyelmet érdemlő - mondotta zsitvay attila, a kém főosztályvezető-helyettese. az elmúlt évben hektáronként 1188 kilogramm toboztermést adtak a komlóültetvényeink. korábban a sörfőzéshez szükséges komlómennyiségnek csupán 30-40 százalékát tudta beszerezni itthon az ipar, ez az arány napjainkra 60-65 százalékra emelkedett.

cseh sándor, a bolyi mezőgazdasági kombinát vezérigazgató-helyettese arról számolt be, hogy a kombinát által irányított „humulon” termelési rendszer gyakorlatilag átfogja az egész hazai komlótermelést. az elmúlt tíz évben megkétszereződött az ültetvények hozama. magyarországon klasszikus értelemben vett komlónemesítés ugyan nem történik, de a bolyi kombinátban 1973 óta folyik alkalmazott kutatás. a külföldről behozott fajtákat összehasonlító kísérletbe állítják és a legjobbakat elterjesztik. jelenleg 25 fajtát vizsgálnak a kutatók.

a tanácskozás résztvevői pénteken tanulmányi kirándulást tesznek a bolyi mezőgazdasági kombinátban, ahol megtekintik a termőültetvényeket és a fajtakísérleteket. szombaton a fővárosba utaznak, s felkeresik a budakalászi gyógynövénytermelési kutatóintézetet. /mti/

igó/bné/az/mz pr
15.00 240786 2420

sb0039 4 160 mtib1041 /közönségszolgálat/

emlékműsor a budai várban

1986. július 24. - budavár 1686. évi ostromának 300. évfordulója alkalmából multivizós vetítéssorozat kezdődik július 25-én a budai várban. az emlékműsor az mta zenetudományi intézetének kodály-termében /budapest, i., tancsics mihály u. 7./ tekinthető meg. műsorkezdés naponta 10 és 18 óra között, félóránként. /mti/

kp/gg/ka/km/li 1e
16.14 240786 0375

--

sb0040 1 130 mtib1042

kádár jános nógrád megyében /1. rész/

1986. július 24. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára csütörtökön nógrád megye életével ismerkedett, tájékozódott a csaknem 240 ezer embernek otthont, munkát adó északi országrész politikai és gazdasági eredményeiről, az ott élők sikereiről, gondjairól.

kádár jános délelőtt fél 11-kor érkezett meg a megyeszékhelyre, salgótarjánba. a főtitkárt az mszmp nógrád megyei bizottságának épületénél petrovszki istván, a központi bizottság párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője, géczy jános, a megyei pártbizottság első titkára és szalai lászló, a salgótarjáni városi pártbizottság első titkára fogadta. az üdvözlő szavakat követően a házigazdák rövid tájékoztatást adtak a nógrádi medence politikai és gazdasági helyzetének - időszerűségét tekintve - legfontosabb tényeiről. a mintegy bemutatkozásnak szánt helyzetelemzés, tájékozódás után az mszmp főtitkára - vendéglátói kíséretében - felkereste a salgótarjáni kohászati üzemeket. itt kapcsolódott a programhoz brutyó jános, az mszmp kb tagja, salgótarján 2. választókerületének országgyűlési képviselője.

a nagyüzem bejáratánál c. becker judit, salgótarján tanácselnöke, szabó istván vezérigazgató, krajcsi józsef, a gyár pártbizottságának titkára, nádai istván, a vállalati tanács elnöke, merlák ervin szakszervezeti és kovács nándor, az üzemi kisz-bizottság titkára köszöntötte kádár jánost, aki tájékoztatót hallgatott meg a kohászati vállalat tevékenységéről. a 3500 dolgozót foglalkoztató üzem 120 évvel ezelőtt alapította a rimamurányi

JK 17.14

részvénytársaság. évi termelési értékük ma már megközelíti a négy és félmilliárd forintot. a műhelyekből kikerülő szalagacélok, huzalok, szegek, kovácsolt és sajtolt termékek, raktári állványszerkezetek, szállítórendszerek, csövek határainkon kívül is keresettek. gyártmányaik csaknem 20 százalékát külföldön értékesítik.

/folyt. köv./
kj-fr/kö/mz
16.17 240786 1934

--

sb0041 1 130 mtib1043

kádár jános nógrád megyében /2. rész/

mint elhangzott: a skü-ben jó a politikai légkör, a kollektívát a tenniakarás, a kezdeményezőkészség, a saját sorsáért érzett felelősség erősödése jellemzi. a vi. ötéves tervben tovább folytatódott a vállalat rekonstrukciója, amely még 1961-ben, az új hideghengermű megépítésekor kezdődött. a hetvenes évek elején a huzalmű ujult meg, majd megszüntették az acélöntödét, s helyébe ugynevezett süllyesztékes kovácsüzemet létesítettek, s meghonosították a görgős szállítópályák gyártását is. ennek a tudatos szerkezetátalakító programnak az eredménye, hogy a vállalat meg tudta őrizni jövedelmezőségét.

az első féléves eredmények kissé elmaradtak a tervezettől, amelynek vállalaton kívüli és belső okai egyaránt vannak. így többek között gondot okoz az anyagellátás mennyisége és minősége, de hiba az is, hogy még mindig hiányzik a kellő rugalmasság, s a vevőket is lehetne jobban tisztelni. itt is több a megengedettnél a munkaidőkiesés, s a fegyelem sem a legszilárdabb. az év hátralévő részében mindenekelőtt az exportelmaradások pótlására helyezik a legnagyobb hangsúlyt, s további előrelépésre van szükség a termelékenység és a termékek minőségének javítása terén. ezek szem előtt tartásával fogalmazták meg a gyárban az egész tervciklusra érvényes feladatokat is. céljaik elérésében döntő szerepet tulajdonítanak annak, hogy tovább emelkedjen a vezetés színvonala, s kialakuljon a szükséges változtatásokat támogató értékrend.

a politikai munkáról szólva elmondták, hogy a gyár kilencszáz kommunistájának fontos feladata volt az utóbbi időben: megértetni dolgozóitársaikkal a gazdaságtalan termelés megszüntetéséből adódó problémákat. jellemző az is, hogy a pártfórumokon egyre gyakrabban szerepelnek gazdaságpolitikai témák, bár még jelentős fejlődésre van szükség a vitakulturában. /folyt. köv./

kj-fr/kö/mz
16.21 240786 1876

JK 17.14

--

sb0042 1 130 mtib1044

kádár jános nógrád megyében /3. rész/

kádár jános megköszönve a szíves fogadtatást és a tájékoztatást, szökött arról, hogy a hagyományos gyárlátogatások, a személyes találkozások eredményesen egészítik ki a jelentésekből nyert ismereteket. a továbbiakban - az elhangzottakhoz kapcsolódva - megállapította: a salgótarjáni üzem exporttermelésének növekedése az össztermelésen belül népgazdasági szinten is rendkívül fontos. emellett azonban komoly figyelmet kell fordítani a hazai igények kielégítésére is, hiszen - mint mondotta: az önök termékeire az országnak szüksége van. az általános foglalkoztatás témakörét említve kiemelte: a gazdaságosabb termelés érdekében meg kell valósítani az üzem és a népgazdaságon belüli munkaerő-átcsoportosítást. ennek megértetése, elfogadtatása alapvető feladat.

a program üzemplátogatással folytatódott. ha nem is az előirt technológiai sorrendet követve, de a főtitkár szinte valamennyi üzemszertebe bepillantott. elsőként a huzalműben egy horganyzóberendezést nézett meg, amely egy időben 40 drótszál felületi kezelését végzi, majd az a csarnokrész következett, amelyben a vashuzalokból folyamatos nyújtással kialakul a drót végleges vastagsága. itt kádár jános - eleget téve menes ferencné, az alkotmány brigádfővezetője szíves kérésének - néhány sornyt írt a magyar népköztársaság kiváló brigádjára címmel kitüntetett, nőkből szerveződött kollektíva naplójába. ezután a hideghengermű gyár részlegben folytatódott a látogatás, majd az új szegverő üzemet keresték fel. a házigazdák nem kis büszkeséggel mutatták be a legújabb berendezéseket, egyebek között azt a szegítést és csomagoló automata gépsort, amely már kiküszöböli a csomagolással járó megerőltető fizikai munkát. a kovácsolóüzemben az ugynevezett hidegfolytásos technológiára hívták fel a figyelmet a gyáriak, amit a gépipari technológiai intézettel közösen fejlesztettek ki. az üzemi séta a szerszámkészítő gyár részlegben fejeződött be. a gyárlátogatás során - a munkapadok mellett és a műhelyekben, mindenütt -, sokan köszöntötték kádár jánost, aki szót váltva a dolgozókkal, érdeklődött élet- és munkakörülményeikről.

az mszmp főtitkára délután a mintegy 6500 hektáron gazdálkodó „karancs”, mezőgazdasági termelőszövetkezetet kerest fel.

/folyt. köv./
kj-fr/kö/mz pr
16.27 240786 2296

17 17

--

sb0043 4 160 mtib1045 /felhasználható 20 órától!/

mosolygó kamera - amatőrfilmszemle

1986. július 24. - csongrád városban csütörtökön „mosolygó kamera”, címmel amatőrfilmszemle kezdődött. a városi tanács művelődési osztálya a harmadik alkalommal rendezi meg ezt a seregszemlét, amelynek címe arra utal, hogy csak vidám, illetve életünk fonákságait pellengérré állító filmeket vetítenek. a kétévenkénti filmszemle népszerűségét jelzi, hogy az ország egész területéről érkezett nevezés. az előzetes zsűrizés alapján 30 kisfilmet mutatnak be, ezek közül öt videofilm.

a háromnapos vetítés után az első három helyezettnek járó pénzdíjat, valamint az aranyolló díjat filmrendezőkből, újságírókból álló zsűri ítéli oda. /mti/
dén/f, ká li ie
16.27 240786 0706

--

sb0044 4 160 mtib1046 /felhasználható 20 órától!/

kórusok gálakonzertje

1986. július 24. - a liszt ferenc születésének 175. és halálának századik évfordulója alkalmából szegeden rendezett négynapos nemzetközi kórustalálkozó csütörtökön gálakonzerttel fejeződött be a fogadalmi templomban. a bulgáriai blagoevgrádi pedagógus kamarakórusnak, a franciaországi nizzai alpes maritimes nevű kórusnak, a lengyelországi lublini mezőgazdasági akadémia kórusának, a veszprémi városi vegyeskarnak, a szegedi bartók kórusnak, a dél-é szegedi zenebarátok kórusának és a szegedi ifjusági zenebarátok kórusának több mint 300 dalosa és a szegedi szabadtéri játékok szimfonikus zenekara, a kanadában élő jóó árpád vezényletével három liszt művet adott elő, szólót énekelt takács tamara és keönc boldizsár. a műsorban a faust szimfónia, a szent-cecília kantáta és a 13. zsoltár hangzott el. /mti/

dén/f, ká li ie
16.28 240786 0860

17 17

--

sb0045 4 160 mtib1047 /felhasználható 20 órától!/
 kodály-szeminaristák hangversenye

1986. július 24. - csütörtökön kecskeméten, a kodály iskola dísztermében a xiii. nemzetközi kodály-szeminárium és a vele párhuzamosan működő nemzetközi kórustábor résztvevői adtak bemutatkozó hangversenyt. a hallgatói koncerten 110 dalosból alakult alkalmi kórus közreműködésével Liszt, Bárdos és Victoria kórusművek csendültek fel, mindegyik zenemű más-más kodály-szeminarista dirigálásával. a hangszeres muzsikuskok is pódiumra léptek; pergolesi, Bach, Haydn és Schumann kamaradarabok szerepeltek a hangverseny műsorában.

a július 13-án megnyitott nyári kurzus programjában ezidáig a zenei foglalkozások mellett angol és magyar nyelvű előadások hangzottak el Liszt Ferenc munkásságáról. a továbbiakban a magyar résztvevők külföldi vendégprofesszorok előadásain, Karl Orff-zenepedagógiai koncepciójával ismerkedhetnek.

a kodály-szeminárium programjával párhuzamosan zajlanak kecskeméten a nyári nemzetközi zenei fesztivál hangversenyei, amelynek keretében pénteken este a kodály iskola dísztermében Torleif Theóden svéd gondokaművész ad hangversenyt. /mti/
 opl/bné, ká li ie
 16.32 240786 1132

sb0046 4 160 mtib1049

keramikumművészek kiállítása

1986. július 24. - a szegedi ünnepi hetek képzőművészeti programjainak sorában csütörtökön kerámia kiállítás nyílt a Gulácsy Lajos tereben. két budapesten élő munkácsy-díjas alkotó, Garányi József és Stáinl Erzsébet 95 lakásdíszítő kerámiafigurája és faliképe került a közönség elé. tárlatukat augusztus 2-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/
 dén/f, ká li ie
 16.37 240786 0405

17.55

sb0047 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/
 az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. július 24. - az európai nagyvárosok péntekre várható maximális hőmérséklete:

párizs	19 fok,
London	17 fok,
oslo	16 fok,
stockholm	18 fok,
helsinki	19 fok,
berlin	17 fok,
varsó	17 fok,
leningrád	21 fok,
moszkva	25 fok,
kijev	22 fok,
prága	18 fok,
bécs	20 fok,
róma	29 fok,
madrid	30 fok,
belgrád	23 fok,
bukarest	25 fok,
szófia	29 fok,
athén	33 fok. /mti/

sl/li ie
 16.40 240786 0868

sb0048 4 150 mtib1051

neb-ülés az ipari hulladékok hasznosításáról /1. rész/

1986. július 24. - a Komárom megyei népi ellenőrök 36 gazdasági egységben megvizsgálták az ipari hulladékok keletkezésének és újrahasznosításának helyzetét. a helyszíni szemlék tapasztalatait a neb csütörtöki ülésén összegezték tatabányán.

elmondották, hogy egy sor üzemben részben gazdasági kényszer hatására, másrészt környezetvédelmi megfontolásból hatáson intézkedéseket vezettek be a hulladékok értékesítésére. a sárisápi mezőgazdasági termelőszövetkezet és az ikr szakemberei közösen kísérleteznek azon, hogy lombtrágyaként hasznosítsák a tsz melléküzemében keletkező és ritka földfémeket tartalmazó iszapot. a tatabányai talajerőgazdálkodási vállalatnál megoldották a galvániszap ártalmatlanítását mégpedig oly módon, hogy kivonják

18

belőle az értékes elemeket. /bár erről ilyen kis mennyiségben, mint komárom, sincs minden gyárnak tudomása, pedig a fémsókat tartalmazó iszapok egyre növekvő mennyiségben halmozódnak föl a különböző üzemekben./ az esztergomi marógépgyárban külön csoportokat bíztak meg az öntvényhulladékok összetörésével és újraöntésével. a komáromi mezőgazdasági kombinát megyén kívüli vállalatoktól is átveszi újrahasznosításra a rozsdamentes acélhulladékokat. a tardosbányai gerecse tsz-nél épített új üzemben rövidesen megkezdik a vágóhidakon keletkező hulladékok feldolgozását, értékesítését. oroszlányban az erőművi pernye hasznosítására építenek gyárat, ahol kézi falazóblokkokat állítanak majd elő ebből a nagy mennyiségben keletkező hulladékból. /folyt. köv./

ráb/wné/az/mz
16.41 240786 1576

-.-

sb0049 4 150 mtib1052

neb-ülés az ipari hulladékok hasznosításáról /2. rész/

a kedvező tapasztalatok összegyűjtésével egyidejűleg számos hiányosságot is feltártak a népi ellenőrök. kifogásolták például az üzemek belső érdekeltségi rendszerét, mert az véleményük szerint nem ösztönöz kellőképpen a takarékosabb munkára, a hulladékok keletkezésének megelőzésére. jóhány üzemből csak akkor figyelnek fel a hulladékok alakulására, amikor termékük veszteségesé válik. akadályozza a hulladékok nagyobb arányú felhasználását a vállalatok közötti információcsere hiánya is. különösen sok gondot okoz az üzemeknek, hogy a gyártóktól, például a dunai vasműtől, a kábelművektől és a borsodnádasdi lemezgyártól nem az igényeknek megfelelő méretű lemezeket, csöveket kapnak, s így ezek méretszabása jelentős anyagvesztéssel jár. /mti/

ráb/wné/az/mz ie

16.42 240786 0841

-.-

sb0050 4 160 mtib1053

két kiállítás a galériában

1986. július 24. - két kiállítás nyílt csütörtökön a magyar nemzeti galériában. a harminc éve párizsban élő stein anna olajfestményeivel, grafikáival, akvarelljeivel, litográfiáival és kislasztikáival mutatkozik be a budapesti közönségnek. festményei lírai absztraktok. figuratív kislasztikai aranyozott bronzból készültek.

Ladányi Imre new york-ból érkezett, ugyancsak első budapesti tárlatára. az 1929 óta amerikában élő festőművész 54 alkotását tárja a közönség elé. a bemutatott linó- és fametszetek, papír- és olajkollázsok, festmények negyven év munkásságának alkotásai. a a művész egyébként a magyar múzeumoknak adományozta a kiállított alkotásokat.

a két bemutató augusztus 24-ig tekinthető meg. /mti/
os/bc/mz ie

16.44 240786 0780

-.-

sb0051 4 130 mtib1054 /közönségszolgálat/

forgalmi változás

1986. július 24. - a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete, s a népstadion és intézményei tájékoztatja a gépkocsivezetőket és üzemeltetőket, hogy a queen-koncert miatt forgalmi rend változás lép életbe:

július 27-én reggel 6.00 órától előreláthatólag 24.00 óráig tilos behajtani a baross tér-thököly ut-hungária körút-kerepesi ut által határolt területre, az engedéllyel rendelkezők és az ittlakók kivételével. a zárt területen belül várakozni is tilos. kérik az itt lévő járművek tulajdonosait, keressenek máshol várakozó helyet járműveik számára.

a rendezvényre érkező járművek várakozására a felvonulási térnek az ajtói dűner sor-hősök tere közötti szakasza lesz kijelölve.

16.45 240786 0841

a forgalmi rend megváltoztatása a tömegközlekedést nem érinti. a 2-es metró a zsúfoltság csökkentése érdekében július 28-án 0.30 óráig üzemel.

kérik a gépjárművezetőket, hogy a várható torlódások csökkentése érdekében maradéktalanul tartsák be a területen forgalmat irányító rendőrök jelzéseit. /mti/
li/bc/mz ie

16.46 240786 1063

-.-

sb0052 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. július 24. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szombat reggelig:

ausztria:

többször lesz erősen felhős az ég és sokfelé várható záporok kialakulása. a hőmérséklet pénteken kora délután 18-23, szombaton 9-14 fok. hajnalban

csehszlovákia:

nyugat felől felszakadozik a felhőzet, de még sokfelé várható zápor. a hőmérséklet pénteken kora délután 19-24, szombaton hajnalban 10-15 fok.

szovjetunió:

a még időnként erősen megnövekvő felhőzetből záporok, zivatarok kialakulása várható. a hőmérséklet pénteken kora délután 18-23, szombaton hajnalban 11-16 fok.

románia:

többször lesz erősen felhős az ég és még záporok, esetleg zivatarok várhatók. a hőmérséklet pénteken kora délután 19-24, szombaton hajnalban 12-17 fok.

M 1809

jugoszlávia:

változóan felhős idő várható, számottevő csapadék nem valószínű. a hőmérséklet pénteken kora délután 21-26, szombaton 12-17 fok.

/mti/
sl/li ie
16.48 240786 1077

-.-

sb0053 1 130 mtib1056 /gyorshír!/
kádár jános nógrádban

1986. július 24. - kádár jános csütörtöki, nógrádi látogatása a késő délutáni órákban aktívaértekezlettel fejeződött be: az mszmp titkára a megyeszékhelyen az országnérsz párt-, állami-, társadalmi vezetőivel, aktivistáival, számos termelőüzem igazgatójával, mezőgazdasági szövetkezet elnökével találkozott.

/mti/
li pr
16.50 240786 0357

-.-

sb0054 4 150 mtib1057

balatoni hétfégi összefoglaló /1. rész/
július 25. péntek:

1986. július 24. - síófokon a dél-balatoni kulturális központban 10 órakor kezdődik a csizmás kandur című bábelőadás.

a boglári nyári színház rendezvénysorozatának keretében a vörös kápolna előtti szabadtéri színpadon 20.30 órai kezdettel Ladislav Vancura szeszélyes nyár című színművét adják elő a kaposvári Csiky Gergely színház művészei Lukács Andor rendezésében. /a darabot szombaton is bemutatják.//

a köröshegyi műemlék templomban Herbert Hoffmann nszk-beli orgonaművész hangversenye kezdődik 20 órakor; közreműködik a magyar állami operaház gyermekkórusa, vezényel Botka Valéria és Csányi László.

M 1809

a tihanyi muzeumkertben 20.30 órakor sass sylvia és kovács kolos áriaestje kezdődik.

badacsonytomajban a szabadtéri színpadon 20 órától a budai kabaré vendégjátékát láthatják a nézők csak nem leégni címmel; fellép bereményi ottó, forgács gábor, géczy dorottya, kibédi ervin és tahi tóth lászló.

balatonlellén a szabadtéri színpadon kovács kati, soltész rezső és nagy bandó andrás nyári randevu című zenés műsora kezdődik

a tihanyi rév kikötőjéből 21 órakor a benkó dixielanddel a fedélzetén zenés koncerthajó indul. zenés sétahajók indulnak: kilián telepről, keszthelyről, fonyódról és balatonfüredről 21 órakor, balatonalmádiból 20.30 órakor, a siófoki kikötőből 19 és 21 órakor.

julius 26. szombat:

a balatonlellei béke művelődési házban megnyílik - és szeptember 12-ig várja a közönséget - id. kapoli antal fafaragó kiállítása. ezen a napon nyílik lellén a kapoli emlékház is.

megrendezik a hagyományos balaton-átúszó versenyt; az indulók révfülöpon szállnak vízbe, s boglárlellére érkeznek. /a verseny vasárnap is tart, rossz idő esetén egy héttel elhalasztják a programot./

szombaton és vasárnap kirakodóvásár lesz révfülöpon

keszthelyen 21 órától kovács kati, soltész rezső és nagy bandó andrás műsora kezdődik

zenés koncerthajók indulnak badacsonyból, keszthelyről, balatonföldváról és balatonfüredről 21 órakor, balatonkeneséről 20.30-kor siófokról 19 és 21 órakor. /folyt. köv./

gg/mz
16.52 240786 2125

M 18 30

--

sb0055 4 150 mtib1058

balatoni hétvégi összefoglaló /2. rész/

julius 27., vasárnap:

a vasárnapról hétfőre virradó éjszaka rendezik meg a füredi amma-bált.

balatonszárszón a művelődési házban 10 órakor a büvös tűzszerszám címmel bábelőadás kezdődik.

balatonfüreden a mólón a viszneki általános iskola néptánc együttese menettáncot mutat be, majd a szabadtéri színpadon lépnek fel 9 és 11 óra között.

a zalai napok rendezvénysorozatának keretében 14 órától badacsonytomajban fazekasok, himzők, fafaragó népművészek mutatják be mesterségük fogásait.

tihany-révből 21 órától a benkó dixieland band koncerthajója indul 21 órakor. zenés sétahajók indulnak balatonfüredről, keszthelyről, balatonlelléről 21 órakor, siófok kikötőjéből 19 és 21 órakor. /mti/
vj/gg/az/mz ie

16.55 240786 0817

--

sb0056 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

tengervíz-hőmérsékletek

1986. július 24. -

fekete-tenger	/szovjet partvidék/	24 fok,
fekete-tenger	/bolgár, román partvidék/	24 fok,
égei-tenger		25 fok,

M 18 30

adriai-tenger	/jugoszláv partvidék/	23 fok,
adriai-tenger	/olasz partvidék/	23 fok,
földközi-tenger	/olasz partvidék/	23 fok,
földközi-tenger	/francia partvidék/	23 fok,
földközi-tenger	/spanyol partvidék/	23 fok,
balti-tenger		18 fok.
a balaton	/siófoknál 11 órakor/	22 fok,
a duna	/budapestnél 7 órakor/	20 fok. /mti/
sl/li ie		
16.57	240786 0669	

-.-

sb0057 4 150 mtib1060 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. július 23. - érvényben 1986. július 25-én

devizanev	vételi	közép	eladási
	árf. 100 egységre	ft-ban	
angol font	6656,42	6663,08	6669,74
ausztrál dollár	2737,13	2739,87	2742,61
belga frank	101,51	101,61	101,71
dán korona	558,19	558,75	559,31
finn márka	883,57	884,45	885,33
francia frank	648,55	649,20	649,85
holland forint	1857,91	1859,77	1861,63
japán yen /1000/	284,89	285,18	285,47
kanadai dollár	3205,42	3208,63	3211,84
kuvaiti dinár	15374,74	15390,13	15405,52
norvég korona	597,59	598,19	598,79
nszk márka	2092,85	2094,94	2097,03
olasz líra /1000/	30,49	30,52	30,55
osztrák schilling	297,54	297,84	298,14
portugál escudo	30,18	30,21	30,24
spanyol peseta	32,70	32,73	32,76
svájci frank	2591,36	2593,95	2596,54
svéd korona	633,62	634,25	634,88
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4457,14	4461,60	4466,06
ecu /közös piac/	4446,91	4451,36	4455,81

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. február 18-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

fé end/sl/gw ie
17.08 240786 1380

1830

sb0058 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

agrometeorológiai tájékoztató

1986. július 24. - a július 17-e és 23-a közötti időszak napsütéses, meleg idővel kezdődött. 19-én nyugat felől nedves, hideg levegő árasztotta el az országot, mely fokozatosan kelet felé húzódtott, így a nyugati országrészben a hét elejétől újra derült, melegebb időjárás alakult ki, míg az alföldön még hétfőn is hűvös, csapadékos idő volt.

a hajnali hőmérséklet általában a dunántúlon 10 és 15 fok között, másutt 12-18 fok között volt, de felhős éjszakákon egyes helyeken ennél magasabb minimum-hőmérsékletek alakultak ki. a legenyhébb éjszaka 19-én volt, ekkor csak 14-20 fokig hűlt le a levegő.

a csapadékviszonyokban a két országrész között nagyok voltak a különbségek. míg a dunántúlon jelentősebb mennyiségű /5 mm-t meghaladó/ csapadék csak a déli területeken hullott, addig a dunától keletre a hét végén, illetve hétfőn záporosó, eső formájában 5-80 mm közötti csapadékmennyiség áztatta a földeket. a heves záporok, zivatarok helyenként - főleg a déli megyékben, és elszórtan az alföld északi tájain is - felhőszakadással, sőt jégesővel jártak együtt. a hét végén például mezőhegyesről 50 mm-t, siklósról 80 mm fölötti csapadékmennyiséget és jégverést jelentettek. a talaj nedvességkészlete főként az északi tájakon alacsony. az elmúlt időszak csapadékos időjárása az alföldön kedvezett a kukorica és más kapásnövények fejlődésének, de a talaj vízkészlete még így sem kielégítő.

előrejelzés a július 25-e és augusztus 1-je közötti időszakra:

pénteken hűvös, szeles időjárás lesz, záporokkal, zivatarokkal, esetleg jégesővel. a nappali legmagasabb hőmérséklet 18-23 fok között, a hajnali legalacsonyabb hőmérséklet 10 és 15 fok között várható. szombaton még felhőátvonulásokra kell számítani, záporokkal, kisebb esővel. a nappali felmelegedés erősödik, szombaton 20-25 fok, később 23-28 fok között, illetve az időszak második felében 25-30 fok közötti csúcshőmérsékletek várhatók. a hajnali órákra eleinte 10-16 fokig, később csak 13-18 fokig hűlt le a levegő.

szombaton még főleg a keleti országrészben valószínű csapadék. vasárnaptól csökken a csapadékhajlam, de futó záporokra - ezek kedden, illetve szerdán valószínűbbek - továbbra is kell számítani.

/mti/
sl/li ie
17.16 240786 2318

1835

-.-

bel

- 42 -

1986.07.24.

sb0059 4 160 mtib1063

gyermekszínház a gyulai várfürdőben

1986. július 24. - csütörtökön gyermekszínházi előadás-sorozat kezdődött a gyulai várfürdőben. a várszínház idei gyermekműsorában bohócszámokat és bábjátékokat élvezhetnek a körös-parti fürdővárosban nyaraló apróságok. a „hajrá, bohócok!”, című összeállításban mikolay lászló, benkóczy zoltán és széky józsef szórakoztatja a gyermekeket, a műsor második felében pedig kemény henrik a „vitéz lászló”, című bábjátékokat mutatja be együttesével.

a gyulai várfürdőben a csütörtöki bemutató után pénteken, szombaton és hétfőn láthatja még a gyermekközönség a várszínház műsorát. /mti/

17.20 sam/sam, ká li ie
240786 0651

-. -

sb0060 4 130 mtib1064 /embargó: 18 óráig!/
vsz-találkozó moszkvában

1986. július 24. - a varsói szerződés tagállamainak külügyminiszter-helyettesei július 24-én moszkvában munkatalálkozót tartottak, amelyen véleményt cseréltek a dél-afrikai térség helyzetéről, s ezzel összefüggésben az ensz-közgyűlés namibiával foglalkozó rendkívüli ülészakára való felkészülésről. a találkozón magyar részről barity miklós külügyminiszter-helyettes vett részt.

17.44 /mti/ bc/mz ie
240786 0435

-. -

bel

- 43 -

1986.07.24.

sb0061 4 160 mtib1065

mattioni eszter kiállítása

1986. július 24. - a vigadó galériában csütörtökön megnyílt mattioni eszter gyűjteményes kiállítása. a mintegy 60 alkotás a festőművész életművét keresztmetszetben mutatja be. lírai hangvételű olajtempera festményeket: portrékat, csendéleteket, valamint himes köveket láthat az érdeklődő a kiállításon, amely augusztus 24-ig tekinthető meg. /mti/

os/bc/mz ie

17.46 240786 0402

-. -

sb0062 1 130 mtib1066

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1043 számú, kádár jános nógrád megyében /2. rész/ című hírünk 2. bek. 2. sorában a szöveg helyesen:

az első féléves eredmények kissé elmaradtak a tervezettől, aminek vállalaton kívüli...

17.51 /mti/ li ie
240786 0266

-. -

sb0063 4 130 mtib1067

a budapesti kamarabalett vendégszereplése

1986. július 24. - a budapesti kamarabalett, a magyar állami operaház művészeinek kamaraegyüttese július 29-én, velencében a bibbione fesztiválon lép fel mahler-fodor: gyász, albinoni-fodor: pas de deux, orff-fodor: carmina burana: pas de deux, egües-mendez: babák és ravel-fodor: bolero című műsorával. /mti/

17.55 kp/il/km/li ie
240786 0381

-. -

OK
1835

OK
1835

sb0064 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. július 24. - az országos meteorológiai intézet jelentése:

hűvös, szeles idő, futó záporokkal

előrejelzés az ország területére péntek estig:

északnyugat felől lassan csökken a felhőzet, felhőátvonulások lesznek, elsősorban várható futó zápor, keleten egy-két helyen zivatar. az északnyugati, északi szél többfelé erős, a dunántúlon helyenként viharos lesz. a nappali felmelegedés jelentősen gyengül. a délutáni órákra csak 18 és 23 fokig emelkedik a hőmérséklet. /mti/

li/gw ie
18.01 240786 0617

-.-

sb0065 4 160 mtib1069 /felhasználható: 20 órától!/

debreceni dzsessznapok

1986. július 24. - csütörtökön megkezdődött a xv. debreceni dzsessznapok eseménysorozata. a négynapos rendezvény nyitókoncertjét a kölcsény ferenc művelődési központban tartották, ahol közönség elé lépett a gonda jános alkotóműhely, a no-spa, a makám és a synapsis együttes, valamint süle lászló, illetve pleszkán frigyos /zongora/. az éjszakai, ugyancsak a művelődési központ színháztermében megtartott hangversenyen a woody show /trombita, usa/ és a tone jansa kvartett /jugoszlávia/, valamint a vukán györgy-tommy vig duó és a szupertrío mutatta be a műsorát.

pénteken délután és este a kölcsény ferenc művelődési központ színháztermében, éjszaka a városi sportcsarnokban folytatódnak a xv. debreceni dzsessznapok hangversenyei. a nemzetközi találkozó keretében tartják meg a magyar rádió dzsesszversenyének a döntőjét is. a fiatal zenészeknek meghirdetett versenyben neves hazai és külföldi szakemberekből álló zsüri dönt majd a helyezésekről. a díjkiosztó záróhangversenyre július 27-én, vasárnap este budapesten, a rádió 22-es stúdiójában kerül sor. /mti/

tár/éva/az/gw ie
18.08 240786 1120

-.-

sb0066 4 150 mtib2002

munkásgyűlés diósgyőrben - orvoselektronikai gyár

1986. július 24. - a medicor eladta miskolci orvoselektronikai gyárát; az új közös tulajdonosok a lenin kohászati művek és a kohászati gyárépítő vállalat. a gyár és a benne dolgozó hatszáz szakember jövőjének ismertetésére munkásgyűlést tartottak csütörtökön diósgyőrben a vasas művelődési központban. ezen az lkm, a kgyv és a most még nevet kereső volt orvoselektronikai gyár dolgozóin kívül részt vettek borsod megye és miskolc város vezetői is. hrabál sándor, a gazdát cserélt üzem igazgatója arról szólt, hogy a medicor részére a szerződés értelmében még elkészítik a korábban megrendelt készülékeket, s néhány termék gyártása továbbra is miskolcon marad, azonban a jövőben a magyar vaskohászat szolgálatában állnak, a korszerű ötvözött és minőségi acélok gyártóberendezéseihez szükséges műszerek készülnek majd itt. részt vesznek a kohászati elektronizálási, automatizálási, számítástechnikai és robottechnikai feladatok megoldásában. mérés-technikai célú műszereket, berendezéseket készítenek és létrehozzák ezek szervizhálózatát is.

a munkásgyűlésen ismét leszögezték: a gyár eladásának oka nem az, hogy munkásgárdája, mérnökei, vezetői gyengén dolgoztak, az üzem veszteséges lett volna, vagy csődbe jutott. nem felszámolásról van szó, a megszüntetés, illetve eladás elsősorban a kedvezőtlen konjunktúrális helyzetből eredt: a kereskedelem nem tudta megfelelő mennyiségű rendeléssel ellátni a miskolci elektronikai gyárat, s emiatt fél év alatt 30 millió forinttal csökkent a termelés.

a gyár vezetői, dolgozói csaknem kivétel nélkül a helyükön maradtak. szükség is van minden dolgozóra, mérnökre és alkalmazottra, hiszen a termelés növelését tervezik. a felszólalók elmondták, hogy bizonyítani akarnak; készülnek az új feladatokra, s a munka feltételeinek előkészítése optimizmusra ad okot. a műszaki fejlődést legjobban szolgáló utat választotta a két új tulajdonos, amikor az elektrotechnika, mérés-technika eszköz- és technológiai fejlesztése érdekében a gyárat megvásárolta és a jövőben közös vállalatként működteti.

a gyűlés végén drótos lászló, az lkm vezérigazgatója átadta a hivatalában megerősített igazgatónak, hrabál sándornak a megbízólevelet, ezt követően farkas sándorral, a kgyv vezérigazgatójával aláírta az új közös vállalat alapító okmányát és a kutató-fejlesztő szervezet létrehozásáról intézkedő megállapodást.

/mti/
tre/gg/az/li ie
19.11 240786 2441

-.-

sb0067 4 130 mtib2003

tűz a kecskeméti máv-állomáson

1986. július 24. - a csütörtökön délután a kecskeméti rákóczivárosi máv-állomás területén tűz keletkezett. a vágányok melletti rampán közel 400 négyzetméter területen tárolt műkaucsuk, eddig ismeretlen körülmények között, meggyulladt. a nagy erővel kivonult tűzoltóegységek a tüzet rövid idő alatt megfékezték. a tűz oltása során ketten könnyű sérülést szenvedtek. az anyagi kár jelentős. a tűz keletkezésének okát szakértő bevonásával a rendőrség és a tűzoltóság vizsgálja. /mti/

li ie
19.16 240786 0532

--

sb0068 4 130 mtib1071 /közönségszolgálat/

elmaradt előadások

1986. július 24. - a szabadtéri színpadok igazgatósága közölte, hogy a rossz időjárás miatt elmaradt az odesszai állami akadémiai balett és opera színház csütörtök esti hatyuk tava című előadása. a margitszigeti szabadtéri színpad bemutatójára megváltott jegyek a július 27-i előadásra érvényesek.

hasonló okokból maradtak el a hilton szálló dominikánus udvarában a balettetűdök, valamint a városmajori színpadon a mozivarieté című előadások is. a megváltott jegyek a meghirdetett esőnapokra, azaz július 25-re, illetve 27-re érvényesek, vagy a városmajorban három napon belül visszaválthatók vagy becserélhetők.

/mti/
os/li ie
19.18 240786 0668

--

sb0069 4 130 mtib2004

kádár jános ... /4. rész/

a közös gazdaság központjának bejáratánál gergely sándor tsz-elnök és fodor iván párttitkár köszöntötte a vendéget, s javaslatukra a látogatást - a gyülekező felhők miatt - mindjárt aratási szemlével kezdték.

földvári

a karancslapujtői tsz hétszázhatvanhatsz hektáron természet őszibuzát, az aratást július 15-én kezdték, később, mint a déli megyékben, hiszen itt északon alig egy hete lett kombájnerezt a kenyérnek való. az év legjelentősebb mezőgazdasági kampányában jelenleg hat saját és négy tiszai kombájn vesz részt, a munkát a jövő hét közepére befejezik. ezt megerősítették a táblán dolgozók is, akikkel - köztük baksa sándor kombájnossal, klement gyula traktorossal, nagy vince tiszaföldvári kombájnvezetővel - a főtítkár hosszasan is elbeszélgetett. a tiszaföldváriakat - akik most a karancslapujtőiek néhány héttel ezelőtti aratási szolgálatait viszonyozzák - arról faggatta: gondoskodik-e a tsz, hogy a nehéz munka után megfelelő ellátásban részesüljenek. kádár jánost néhány perc múlva az aratómunkások gyűrűje vette körül: arról folyt a beszélgetés, hogy ezek a gépek olyan drágák, de olyan jók is, hogy másként, mint kitűnően, nem szabad velük dolgozni. kádár jános elismeréssel szólt a szervezett munkáról, a korszerű arató-éséplő gépekről, mondván, ime a bizonyíték, nem véletlen, hogy húszöt év alatt megkészték a terméshozamokat. /folyt.

köv./
csiz-kj-fr/kö/gw pr beszélgetés
19.46 240786 1447 hazánkban

--

sb0070 4 130 mtib2005

kádár jános ... /5. rész/

az aratási szemle után a párt főtítkára a tsz-központban tájékoztatót hallgatott meg. a dimbes-dombos karancs-alján elterülő földek minősége meglehetősen gyenge, a tsz mégis évek óta - egyre emelkedő - nyereséggel dolgozik. köszönhető ez a fegyelmezett munkának és a korszerű, intenzív termesztési technológiák alkalmazásának. emellett a termelőség növekedése - az országban az elsők között - az egyéni kezdeményezésre és felelősségre apelláló jövedelemérdekeltségi rendszert is kidolgozott. bevezetése nyomán tavaly, hatmillió forintos nyereségtöbblet keletkezett. a gazdaság széles körű és jövedelmező melléküzemági tevékenységgel egészíti ki alaptevékenységét. említést érdemel az évi nyolcvanmillió forint

M

értékű árut kibocsátó agrofa ffeldolgozó üzem, amely mindenképp az akácfa hasznosításában vállaltuttörő szerepet. a karanacs termelő szövetkezet mezőgazdasági és ipari-szolgáltató tevékenysége mellett felelősséget érez a falu jövőjének alakításáért is. ennek egyik ékes példája, hogy a palóc népi építészeti hagyományok megőrzésére kezdeményezte hatvan pirostetős, fehérre festett, fatornácsos családiházból álló palóc falu megépítését. a terv megvalósításához már hozzáláttak, az első házak az idén el is készülnek.

kádár jános elismeréssel szólta a szövetkezet gazdálkodásáról, hasznosnak ítélte a melléküzemágak létrehozását, hiszen ezzel munkaalkalmat és jobb megélhetést teremtettek dolgozóiknak. /folyt. köv./

csiz-kj-fr/kö/gw pr
19.52 240786 1491

--

sb0071 4 130 mtib2006

kádár jános ... /6. rész/

karanacs lapujtóról salgótarjánba visszatérve a megyei pártbizottságon aktívaértekezlettel folytatódott a program. a vendégeket és a meghívottakat - a megye párt-, állami és tömegszervezeti tisztségviselőit, több vállalat és termelőszövetkezet vezetőjét, a munkások, a tsz-dolgozók, az értelmiségiek képviselőit - géczy jános köszöntötte, majd részletes tájékoztatást adott az időszerű tennivalókról.

bevezetőben leszögezte: a megyében a politikai helyzet kiegyensúlyozott, az emberek jelentős része megérti, hogy a feladatok elvégzéséhez a korábbi teljesítmények már nem elegendőek, szervezettebb, fegyelmezettebb munkára van szükség a célok eléréséhez, az egyéni boldoguláshoz. szólt a közvéleményt foglalkoztató néhány kérdéstről is, egyebek között arról, hogy az emberek egyetértését kiváltó kongresszusi célok megvalósítása - főként a gazdaság területén - nem halad kellő ütemben. a jelen feladatairól szólva kiemelte: a saját erőt és a nélkülözhetetlen állami támogatás lehetőségeit nagyobb tervszerűséggel, tudatossággal, a magasabb igényeknek megfelelően kell hasznosítani. a tervek valóra váltásához elengedhetetlen, hogy javuljon a szervezettség, a munkafegyelem, nagyobb ösztönzést, megbecsülést kapjon a jobb teljesítmény végezetül a megye mintegy huszonkétezer párttagjának mozgalmi munkájáról, erkölcsi és politikai helyzetéről adott számot. /folyt. köv./

kj/csiz/fr/kö/gw pr
19.59 240786 1437

--

sb0072 4 130 mtib2008

tűz a kecskeméti zöldért-raktárban

a mai mtib2003 számú, tűz a kecskeméti máv-állomáson című hírünket
v i s s z a v o n j u k , helyette az alábbi hirt adjuk:

x x x

1986. július 24. - tűz keletkezett csütörtökön délután a kecskeméti rákóczi városi máv-állomáshoz közeli zöldért-telepen. a vágányok melletti rampán csaknem 400 négyzetméter területen tárolt műkaucsuk, eddig ismeretlen körülmények között, meggyulladt. a nagy erővel kivonult tűzoltóegységek még az esti órákban is dolgoztak a tűz megfékezésén. /mti/

cs/li ie
20.18 240786 0601

--

sb0073 1 130 mtib2009

kádár jános nógrád megyében /7. rész/

ezután többen - a társadalmi munkamegosztás szinte valamennyi területét képviselve - nyilvánították véleményüket. nagy pál máté, a nógrádi szénbányák dolgozója a bányászok élet- és munkakörülményeiről, a szénkitermelés korábbi visszafejlesztésének máig érezhető hatásairól beszélt. varga lászló, a salgótarjáni süküveggyár mérnöke az üvegipari beruházások jelentőségét hangoztatta, örömmel állapítva meg, hogy a fejlesztések eredményeként megteremtődtek a korszerű, energiatakarékos üveggyártás hazai feltételei. nógrád megye mezőgazdaságáról, az ágazatban dolgozók körülményeinek javulásáról festett képet hütter csaba, a szécsényi ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezet elnöke, nógrád megye választókerületének országgyűlési képviselője. juhász andrás, a megyei kisz-bizottság első titkára az ifjúsági mozgalom kongresszusa utáni feladatokról beszélt. hugyecz andrásné, az 1007 lelket számláló, nemzetiségiek lakta vanyarc község tanácselnöke a kistélepusú élekt sajátos gondjairól szólt. kojnok nándor, a megyei könyvtár igazgatója, a hazafias népfőnt megyei bizottságának elnöke az értelmiségiek közéleti szerepvállalásának jelentőségéről fejtette ki nézeteit.

a pártaktíván kádár jános is szót kért. /folyt. köv./
kj/mz/gw pr
20.23 240786 1292

M

--

sb0074 1 130 mtib2012

kádár jános ... /8. rész/

a párt főtitkára előljáróban a központi bizottság és a maga nevében köszöntötte az aktív résztvevőit, s az általuk képviselt kollektívákat, nőgrád népet. megköszönte az egész napos programot, amely jó alkalmat adott a megyei eredményeinek és gondjainak megismerésére, s méltatta a végbement jóirányú változásokat. Kiemelte, hogy ennek az országrésznek a dolgozói mindig aktív részesei voltak a munkásmozgalomnak, segítői, támogatói a szocialista eszme megvalósításának.

kádár jános ezek után az ország időszerű belpolitikai kérdéseiről szólva rámutatott: eredményeink - egyebek között a nőgrádi tapasztalatok is - bizonyítják, hogy nincs igazuk azoknak, akik kétségbe vonják terveink megvalósíthatóságát, fejlődésünket, távlatainkat. rendelkezünk a szocialista fejlődés olyan reális programjaival, mint a xiii. kongresszus határozata és a vii. ötéves terv, azért kell dolgoznunk, hogy ezekből jó munkával minél többet és minél jobb színvonalon tudjunk megvalósítani, s hasznosítsuk meglévő erőforrásainkat. ennek érdekében meg kell tanulnunk még jobban gazdálkodni.

alapvető követelmény a hatékony termelőmunka, mert csakis ez teremtheti meg a bővülő fogyasztás feltételeit. nekünk, - hangoztatta - mindig elsősorban a termelés növelésére kell törekednünk, mert ettől függ, hogy mit lehet elosztani. de a jó gazdálkodáshoz az is hozzátartozik, hogy mindenki úgy törődjön a köz javával, úgy takarékoskodjon anyaggal és energiával, mint a sajátjával, s tartsa kötelességének, hogy teljes munkaidejét fegyelmezett munkával töltsse.

e feladatok végrehajtásáért jobban kell dolgozniok a központi irányítószerveknek. de sok mulik a vállalatokon is, hiszen nagyobb önállóságuk szélesebb döntési lehetőségeket biztosít számukra.

változnia kell a gazdaság kérdéseivel kapcsolatos társadalmi magatartásnak, szemléletnek is. e tekintetben fontos teendőik vannak a pártszervezeteknek épp úgy, mint a szakszervezeteknek, vagy a kommunista ifjúsági szövetségnek. s minél hamarabb következik be a várt pozitív irányú változás, annál gyorsabban jutunk előre gazdasági tennivalóink végrehajtásában is. az alkotó munkának még korántsem használtuk ki minden tartalékát.

a párt, a kormány politikáját - ahogy ez nap mint nap tapasztalható - a magyar nép helyesli, terveinkkel általános az egyetértés. ám az elképzelések, a tervek önmaguktól nem valósulnak meg. tenni, dolgozni kell értük, s ki kell állni politikánk mellett.
/folyt. köv./

mz/gw
20.50 240786 2495

sb0075 1 130 mtib2013

kádár jános ... /9. rész/

a pártszervezetek sokat tehetnek azért, hogy szélesedjen politikánk tömegbázisa, javuljon a közérkölc, terjedjen a munka szerinti differenciált bérezés, vagyis aki többet és jobban dolgozik, az többet is kapjon. sarkalatos elvünk a teljes és hatékony foglalkoztatottság. a munkaerőre ott van szükség, ahol az a gazdaságban a legjobban kamatozik. vannak jól dolgozó nagy kollektíváink, ám azt még el kell érniük, hogy éppen ezek a nagyobb egységek tudjanak jobban fizetni és így vonzzák magukhoz a jó munkásokat. az emberek a megtermelt javak igazságos elosztását kívánják - joggal. erre a lehetőség megvan. meg kell akadályozni az esetleges visszaéléseket, vissza kell szorítani a nyereszkeskedőket, azokat, akik kibuvókat keresnek a törvény alól.

vannak egyéb jól hasznosítható erőforrásaink is, így együttműködésünk a szovjetunióval, a szocialista országokkal, részvételünk a nemzetközi munkamegosztásban.

külpolitikai kérdésekről szólva kádár jános méltatta a szovjetunió kommunista pártja xxvii. kongresszusának jelentőségét. rámutatott arra, hogy a varsói szerződés tagállamai következetesen lépnek fel a fegyverkezési hajszá megállítására, a leszerelés előmozdítására, a feszültség csökkentése érdekében, s erre vonatkozóan a reális javaslatok egész sorát terjesztették elő. ebben a széles körű nemzetközi tevékenységben - zárta beszédét az mszmp főtitkára - hazánk is aktívan részt vesz, a párt és a kormány mindent megtesz azért, hogy népünk békében élvezhesse szocialista alkotómunkájának eredményeit.

a közvetlen hangulatu aktivaértekezlet után kádár jános elköszönt a vendéglátóktól; a párt főtitkára az esti órákban visszautazott budapestre. /mti/

kj-fr/mz pr
20.50 240786 1721

sb0076 4 130 mtib2016

orkán a dél-dunántúlon

1986. július 24. - orkánerejű szél söpört végig a dél-dunántúlon csütörtökön a kora esti órákban. síófoknál a szélhőkészek elérték az óránkénti 118 kilométeres sebességet. a város közelében, ádándon és balatonszéplakon a szél eltépte az elektromos vezetékeket és egy időre több mint 100 lakás maradt áram nélkül. somogyegresen egy 20 kilovoltos vezeték szigetelőteste hibásodott meg a vihar miatt. marcaliban a tűzoltók két helyről vontatták el a szél által az utra döntött fákat, és baracson, kaposváron, böhönyén és balatonszentgyörgyön is ilyen feladatokat adott az időjárás. síófokon egy kidöntött fa elektromos vezetékkel együtt zuhant a parkirozóban álló gépkocsira. a somogy megyei kisbárapáti termelészövetkezet földjén szalmabálákat gyújtott meg feltételezhetően leszakadt elektromos vezeték. szekszárdon kisebb volt az égiháboru, de a vihar multával három szélöntött fát vontattak el a tűzoltók.

az ország több más vidékén, így baranya megyében és a főváros déli kerületeiben is hosszabb-rövidebb időre áramkimaradást okozott a vihar csütörtökön este. /mti/

Lad/Li ie
21.05 240786 1123

--

sb0077 4 180 mtib2019

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

sb0001 a budapesti hitelbank tapasztalatai /1. rész/
sb0002 a budapesti hitelbank tapasztalatai /2. rész/
sb0003 a kisiparosok nyitva tartásának fővárosi tapasztalatai
sb0004 rekonstrukció a hűtőgépgyárban
sb0005 mgm: növekvő export
sb0006 esők után
sb0007 szüret a legnagyobb meggyeskertben
sb0008 muzeológusok leletmentő expedíciója
sb0009 készülő szobrok
sb0010 újabb nemzetiségi iskola pécsett
sb0011 jézus krisztus szupersztár a dóm téren
sb0012 felújítás a petőfi muzeumban
sb0013 folklórtalálkozó balatonföldváron
sb0014 egyetemi-főiskolai felvételek /1. rész/
sb0015 egyetemi-főiskolai felvételek /2. rész/
sb0016 filmgyári változások

M

sb0017 kelet-nyugat környezetvédelmi szimpózium /gyh/
sb0018 filmforgatás a lánchidon
sb0019 kádár jános nógrád megyében /gyh/
sb0020 közlemény /állatkert/
sb0021 külföldi diákok gyakorlaton kaposvárott
sb0022 lengyel filmbemutató - sajtótájékoztató
sb0023 halálos balesetek
sb0024 kigyós sándor emlékkiállítás
sb0025 művelődéseméleti nyári egyetem
sb0026 trautmann rezső fogadta a luxemburgi képviselőket
sb0027 az édosz elnökségének ülése
sb0028 nemzetiségi olvasótábor
sb0029 kelet-nyugat környezetvédelmi szimpózium
sb0030 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0031 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0032 bűncselekmény szentesen
sb0033 százhuszonöt ezer látogató a szegedi vásáron
sb0034 kemping-világtalálkozó - sajtótájékoztató
sb0035 az édosz elnökségének ülése
sb0036 elhunyt pável alajosné
sb0037 lengyel filmbemutató
sb0038 nemzetközi komlótanácskozás pécsett
sb0039 emlékműsor a budai várban
sb0040 kádár jános nógrád megyében /1. rész/
/folyt. köv./ ka/mz
21.29 240786 1652

--

sb0078 4 180 mtib2020

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kádár jános nógrád megyében /2. rész/
sb0042 kádár jános nógrád megyében /3. rész/
sb0043 mosolygó kamera - amatőrfilmszemle
sb0044 kórusok gálakonzertje
sb0045 kodály-szeminaristák hangversenye
sb0046 keramikumművészek kiállítása
sb0047 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0048 neb-ülés az ipari hulladékok hasznosításáról /1./
sb0049 neb-ülés az ipari hulladékok hasznosításáról /2./
sb0050 két kiállítás a galériában
sb0051 forgalmi változás
sb0052 kádár jános nógrádban /gyh!/stb/
sb0053 a környező országok időjárása
sb0054 balatoni hétvégi összefoglaló /1. rész/
sb0055 balatoni hétvégi összefoglaló /2. rész/

M

bel

- 54 -

1986.07.24.

sb0056 tengervíz-hőmérsékletek
sb0057 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0058 agrometeorológiai tájékoztató
sb0059 gyermekszínház a gyulai várfürdőben
sb0060 vsz-találkozó moszkvában
sb0061 mationi eszter kiállítása
sb0062 a szerkesztőségek figyelmébe
sb0063 a budapesti kamarabalett vendégszereplése
sb0064 időjárás-jelentés
sb0065 debreceni dzsessznapok
sb0066 munkásgyűlés diósgyőrben - orvoselektronikai gyár
sb0067 tűz a kecskeméti máv-állomáson
sb0068 elmaradt előadások
sb0069 kádár jános nógrád megyében /4. rész/
sb0070 kádár jános nógrád megyében /5. rész/
sb0071 kádár jános nógrád megyében /6. rész/
sb0072 tűz a kecskeméti zöldért-raktárban
sb0073 kádár jános nógrád megyében /7. rész/
sb0074 kádár jános nógrád megyében /8. rész/
sb0075 kádár jános nógrád megyében /9. rész/
sb0076 orkán a dél-dunántúlon

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, izsák erika

- v é g e -

/mti/ Li/gw
21.30 240786 1756

-.-

bel

- 55 -

1986.07.24.

Sb0080 4 180 mtib2021

belpolitikai zárásunkat b o n t j u k, egy hirt adunk!!!!

/mti/
22.42 240786 0119

-.-

Sb0081 4 180 mtib2022

teherautó és trolibusz karambolja

1986. július 24. - budapesten a xiii. kerületben a fürst sándor utca és a katona józsef utca kereszteződésében csütörtökön reggel a kádár jános 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos által vezetett teherautó összeütközött a 79-es trolibusszal, majd nekiütközött két parkoló gépkocsinak és egy üzlet kirakatába rohant. a baleset következtében a tehergépkocsi vezetője a helyszínen meghalt, a trolibusz egy utasa súlyos, a troli vezetője és a tehergépkocsi utasa pedig könnyű sérüléseket szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a teherautó vezetője nem adta meg az elsőbbséget a trolibusznak. a baleset ügyében a rendőrség folytatja a vizsgálatot. /mti/

gw st

ezzel belpolitikai adásunkat zártuk!!!

/mti/ gw
22.43 240786 0792

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008 IX

Belföldi hírek



budapest, 1986. július 25.

bel

p é n t e k

sb0001 3 150 mtib1001

félév a vaskohászatban - program a megújulásra /1. rész/

1986. július 25. - a magyar vas- és acélipari egyesüléshez tartozó vaskohászati vállalatok első félévi termelési és értékesítési eredményei meghaladják a múlt év azonos időszakát. 1986 első hat hónapjában több mint egymillió tonna nyersvasat állítottak elő, ami 4 százalékkal több mint tavaly ilyenkor volt. acélból 1,8 millió tonna készült, ez 8 százalékkal haladja meg az 1985 első félévi termelést. kohászati késztermékekből 5 százalékkal többet állítottak elő tavaly fél év alatt, vagyis kétmillió tonnát. ezen belül legtöbbit hengerelt termékekből, rudidomáruból és lemezáruból készítettek. szinten maradt a termelés feldolgozott kohászati termékekből.

a termelési eredményekhez igazodott az értékesítés. rudidomcikkekből 43 ezer tonnával, lemezáruból 34 ezer tonnával, melegen hengerelt csövekből pedig 3 ezer tonnával szállítottak többet, mint egy évvel korábban, elsősorban a belföldi feldolgozóipar számára, valamint a szocialista piacra. a konvertibilis piacokra mennyiségileg öt százalékkal kevesebbet exportáltak mint az előző év azonos időszakában, bevételük azonban nyolc százalékkal nagyobb volt, s csaknem száztíz millió forintot tett ki.

az eredményekben némileg már tükröződik a kohászati vállalatok törekvése, hogy az értékesebb, magasabb áron eladható termékek exportját bővítsék, és fokozatosan visszafejlesszék a kevésbé gazdaságos kivitel. a piaci munka javítása, a gyártmányszerkezet